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1 Задание на курсовую работу 
 

Предлагается два способа написания курсовой работы. 

Способ 1. Анализ финансового состояния организации 

Проводится финансовый анализ организации, в которой 

студент работает или имеет доступ к бухгалтерской отчетности. 

Способ 2. Составление баланса организации и отчета о 

финансовых результатах и финансовый анализ организации  
Проводится составление и анализ баланса и отчета о финан-

совых результатах по предложенным исходным данным, соглас-

но выбранному варианту. 
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2 Структура курсовой работы 
 
2.1 Способ 1 
 

Рекомендуется следующая структура курсовой работы:  

Введение 

Во введении отражается: 

1. Цель выполнения работы. 

2. Задачи, решение которых необходимо для достижения 

поставленной цели. 

3. Объект и предмет исследования. 

4. Методология и методы исследования. 

Теоретический раздел 

1. Раскрывается сущность, цели и задачи финансового ана-

лиза. Проводится систематизация информации о предмете иссле-

дования: рассматриваются основные методики анализа, предло-

женные в литературе. 

2. Дается характеристика нормативных документов по теме 

исследования. 

3. Бухгалтерская (финансовая) отчетность – база для финан-

сового анализа. 

Методический раздел 

1. Методика расчета показателей ликвидности. 

2. Методика расчета показателей финансовой устойчивости. 

3. Методика расчета показателей деловой активности. 

Практический раздел 

1. Вертикальный и горизонтальный анализ баланса и отчета 

о финансовых результатах. 

2. Анализ структуры баланса с позиций ликвидности. 

3. Анализ финансовых коэффициентов. 

Заключение 

Выводы, практическая значимость, рекомендации и пред-

ложения. 

Список использованной литературы 

В приложениях к курсовой работе рекомендуется помещать 

иллюстрирующие материалы: таблицы, диаграммы, схемы, гра-
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фики, образцы документации, экономические расчеты, распечат-

ки ЭВМ и т.д.  

 

Рекомендации по выбору показателей финансового 

анализа и их сравнению с нормативными значениями 
 

Расчет и анализ основных показателей 

Основные средства и их использование: коэффициент об-

новления, коэффициент выбытия, коэффициент годности, коэф-

фициент износа, коэффициент фондоотдачи (капиталоотдачи), 

коэффициент использования оборудования.  

Внимание: повышение показателей эффективности исполь-

зования основных средств предполагает: 

– повышение доли активной части основных средств; 

– улучшение возрастной структуры оборудования и степе-

ни его автоматизации; 

– оптимизацию коэффициента сменности; 

– сокращение внутрисменных простоев и простоев из-за 

аварий; 

– повышение среднечасовой выработки (пропускной спо-

собности). 

Низкий удельный вес основных средств в структуре активов 

баланса показывает «легкую» структуру баланса, отражает мо-

бильность его активов. Как правило, это свидетельствует также о 

незначительных накладных расходах и низкой чувствительности 

прибыли компании к изменениям выручки от реализации (объе-

мов продаж).  

Повышение стоимости основных средств и особенно нема-

териальных активов в бизнесах с легкой структурой баланса при 

сохранении или незначительном увеличении сравнительно низ-

кого удельного веса в активах может указывать на повышение 

конкурентоспособности в перспективе. 

Оборотные средства и их использование 

Потребность в оборотных средствах определяется обычно в 

процентах от выручки от реализации продукции. Если в результате 

анализа данных установлено, что потребность в оборотном капита-

ле составляет 20% от объема продаж, а прогноз продаж на 3 года 
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показывает рост объема продаж на 10% в год, то и потребность в 

оборотном капитале будет расти примерно с тем же темпом. 

Собственные оборотные средства 

Одной из основных характеристик ликвидности и платеже-

способности организации является величина ее собственных обо-

ротных средств (СОС). 

СОС = СК – ВОА, 

где СОС – величина собственных оборотных средств, СК – соб-

ственный капитал (раздел «Капиталы и резервы») и ВОА – вели-

чина внеоборотных активов. 

Запасы 

Для обеспечения финансовой устойчивости бизнеса важную 

роль играет состояние запасов. Финансовая деятельность пред-

приятия характеризуется соотношением между собственными 

оборотными средствами и запасами.  

Абсолютная финансовая устойчивость обеспечивается, ко-

гда предприятию достаточно собственных средств для формиро-

вания необходимых запасов. 

Нормальная финансовая устойчивость предполагает, что 

собственных средств предприятия и долгосрочных кредитов бан-

ка достаточно для образования запасов. 

Финансовая неустойчивость означает, что собственных 

средств предприятия и долгосрочных кредитов банка недоста-

точно для образования запасов. Нужны еще и краткосрочные 

займы и кредиты. 

Предкризисное состояние предполагает, что для образова-

ния запасов у предприятия не хватает собственных и заемных 

средств. 

Внимание: если запасы и дебиторская задолженность рас-

тут быстрее общей стоимости активов, то это означает снижение 

ликвидности, а если запасы и дебиторская задолженность растут 

медленнее кредиторской задолженности и задолженности по кре-

дитам, то это указывает на нехватку собственного оборотного ка-

питала. 

Проведение горизонтального и вертикального анализа 

Вертикальному (или структурному) анализу подвергают 

бухгалтерскую отчетность с целью определения динамики струк-
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туры (удельного веса) статей активов и пассивов. Вертикальный 

анализ принято дополнять горизонтальным, в рамках которого 

абсолютные балансовые показатели дополняются относительны-

ми – темпами роста (например, в динамике по годам) отдельных 

статей финансовой отчетности. На основе вертикального и гори-

зонтального анализа строится сравнительный аналитический ба-

ланс. Анализируя этот сравнительный баланс, необходимо обра-

тить внимание на изменение удельного веса величины собствен-

ного и заемного капитала в стоимости имущества, а также соот-

ношение темпов роста дебиторской и кредиторской задолженно-

сти. Сама по себе структура баланса дает общее представление о 

финансовом состоянии предприятия, показывает долю каждой 

статьи в активах и соотношение заемных и собственных средств.  

Внимание: изменение стоимости активов само по себе не 

характеризует финансовое положение предприятия или фирмы. 

Его нужно оценивать с учетом динамики продаж и прибыли биз-

неса, другими оценочными показателями бизнеса. Если темпы 

роста активов выше темпов роста объемов продаж, то вероятнее 

всего речь идет об ухудшении финансового состояния бизнеса. 

Тем более если при этом наблюдаются и более низкие темпы ро-

ста прибыли в сравнении с темпами роста активов. И наоборот, 

сокращение активов при более медленном снижении объемов 

продаж и прибыли, с большей вероятностью может указывать на 

финансовое оздоровление бизнеса.  

Данные вертикального анализа, указывающие на уменьшение 

удельного веса в общей стоимости оборотных активов (более низ-

кие темпы роста при горизонтальном анализе) дебиторской задол-

женности, запасов и незавершенного производства при увеличении 

общей стоимости активов и росте объемов продаж (выручки от ре-

ализации) указывает на повышение финансовой устойчивости биз-

неса и улучшение финансового положения предприятия. Если, 

например, запасы сокращаются при уменьшении стоимости акти-

вов и сокращении объемов продаж, то это может быть обусловлено 

сокращением хозяйственных операций компании, потерей рынка и 

неопределенными финансовыми перспективами. 
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Анализ структуры баланса с позиций ликвидности 

При анализе структуры баланса важным является агрегиро-

вание его статей.  

Активы: 

А1 – наиболее ликвидные активы – денежные средства и 

краткосрочные финансовые вложения;  

А2 – быстрореализуемые активы – дебиторская задолжен-

ность до 1 года;  

А3 – медленно реализуемые активы – запасы, включая НДС, 

долгосрочные финансовые вложения, дебиторская задолженность 

свыше 1 года; 

А4 – труднореализуемые активы – нематериальные активы, 

основные средства, незавершенное строительство, в том числе:  

А5 – основные средства;  

А6 – иммобилизационные активы. 

 

Пассивы: 

П1 – наиболее срочные обязательства – кредиторская за-

долженность и задолженность учредителям; 

П2 – среднесрочные обязательства – краткосрочные креди-

ты и займы, доходы будущих периодов, резервы предстоящих 

расходов; 

П3 – долгосрочные обязательства;  

П4 – обязательства последней очереди – капитал и резервы 

или собственный капитал;  

П5 – прочие текущие обязательства. 

Внимание: Определение ликвидности бизнеса осуществля-

ется на основе сопоставления аналогичных агрегатов активов и 

пассивов.  

 

При оценке ликвидности бизнеса оцениваются соотноше-

ния статей баланса: 

А1 ≥ П1, если нет, то А1 + А2 ≥ П1 + П2. 

А2 ≥ П2, А3 ≥ П3. Точка опасности, когда П4 ≥ А4.  

Если А1 < П1 (что плохо), а А2 > П2 (что хорошо) и А1 + 

+ А2 < П1 + П2, то общий вывод – баланс неликвиден (отсрочки 

платежей своих должников финансируются за счет неплатежей 

кредиторам – пассивное сальдо задолженности).  
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Ситуации: 

1. Если компания привлекает краткосрочный капитал и ин-

вестирует его в основные средства и нематериальные активы, то 

А1 + А2 остается неизменным, а П1 + П2 возрастает. В результа-

те соотношение А1 + А2 ≥ П1 + П2 может быть нарушено. Отсю-

да риск потери ликвидности (угроза банкротства) бизнеса повы-

шается. 

2. Если компания часть долгосрочного капитала направляет 

на прирост оборотного капитала, то А1 + А2 возрастает, а П1 + 

П2 не изменяется и соотношение А1 + А2 ≥ П1 + П2 не наруша-

ется и риск банкротства (потеря ликвидности) уменьшается. 

3. При увеличении в структуре заемного капитала доли дол-

госрочных обязательств финансовые риски компании, у которой 

в структуре заемных средств высока доля краткосрочных обяза-

тельств, уменьшаются.  

  

Анализ структуры баланса с позиций ликвидности 

Структура баланса Соотношения 

Оптимальная струк-

тура баланса 

А1 > П1;  А2 > П5;  А5 > П 3;  А6 < П4 

Удовлетворительная 

структура баланса 

А1 ≥ П1;  А2 ≥ П5;  А5 ≥ П3;  А6 ≤ П4 

Предельно допу-

стимая структура 

баланса 

При горизонтальном анализе:  

В соотношении А1 > П1 – допускается отклонение в 

одном из периодов. 

В соотношении А2 > П5 – отклонений ни в одном из 

периодов не допускается. Допускается А2 = П5 в 

любом периоде. 

В соотношении А5 > П3 – допускаются отклонения в 

любом из периодов, если А6 < П4 во всех периодах 

Неприемлемая 

структура баланса 

Выполнение условий следующих соотношений в 

последнем периоде: 

А 2 ≤ П1; А6 > П4 или А2 ≥ П1; А6 > П4 
 

Расчет основных финансовых коэффициентов  

В теории финансового менеджмента принято оперировать 

300–350 финансовыми коэффициентами. На практике, в подав-

ляющем большинстве случаев для эффективного принятия реше-

ний можно ограничится общим числом финансовых коэффици-
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ентов, не превышающем 20–25. Именно такое число (выбрав 

наиболее важные из 300 теоретически возможных) финансовых 

коэффициентов целесообразно использовать в качестве целевых 

показателей финансового плана как отдельного бизнеса, так и 

компании в целом. По мере становления и развития бюджетиро-

вания в компании, наращивания методического и программного 

обеспечения число такого рода коэффициентов может быть уве-

личено. В любом случае их конкретный набор – индивидуальное 

дело конкретной компании.  

С помощью анализа финансовых коэффициентов можно вы-

яснить: 

– сильные и слабые стороны бизнеса; 

– диспропорции в структуре капитала; 

– уровень риска при инвестировании средств в бизнес. 

А также получить базу для сравнения с отраслевыми стан-

дартами или конкурентами. 

В курсовой работе можно предложить свою систему коэф-

фициентов или использовать систему, предложенную ниже. 

Принято выделять следующие группы финансовых коэффи-

циентов: 

1) Ликвидности. 

2) Финансовой устойчивости. 

3) Деловой активности. 

4) Эффективности использования ресурсов. 

 

Коэффициенты ликвидности 

1) Текущий коэффициент (ТК), коэффициент текущей лик-

видности показывает, во сколько раз текущие активы превышают 

краткосрочную задолженность. Слишком низкое значение ТК по-

казывает неспособность компании удовлетворить свои кратко-

срочные обязательства немедленно. Слишком высокий ТК являет-

ся благоприятным для заимодателей, но свидетельствует о чрез-

мерных инвестициях в капитал, не производящий дохода. Рацио-

нальный коэффициент ТК должен быть в пределах от 1,5 до 2,5.  

2) Коэффициент быстрой (мгновенной) ликвидности (КБЛ) 

показывает, какие средства могут быть использованы, если срок 

погашения всех или некоторых текущих обязательств наступит 
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немедленно. Оптимальное ориентировочное значение – 1 (орга-

низация ведет себя по отношению к своим кредиторам так же, 

как ее дебиторы ведут себя по отношению к ней), допустимое 

значение 0,8–1,2.  

3) Коэффициент абсолютной ликвидности (КАЛ) показыва-

ет, какая часть краткосрочных обязательств может быть погаше-

на немедленно. Нижнее значение – от 0,05 до 0,1.  

4) Коэффициент покрытия оборотных активов собствен-

ным капиталом (КП) показывает долю оборотных средств, профи-

нансированную за счет собственных источников. Чем выше эта до-

ля, тем в меньшей степени предприятие зависит от кредиторов. Ре-

комендуемое значение КП очень жесткое. Структура баланса при-

знается неудовлетворительной, если ТК< 2, а КП < 0,1. 
 

Коэффициенты финансовой устойчивости 

1) Коэффициент маневренности (подвижности) оборот-

ных активов (доля денежных средств и высоколиквидных акти-

вов в общем объеме оборотных средств). Чем выше этот коэффи-

циент, тем выше платежеспособность организации. Слишком вы-

сокое значение – тоже плохо. Никаких нормативов по этому по-

казателю не существует. Оптимальное значение определяется са-

мой компанией и отслеживается в динамике. 

2) Коэффициент маневренности (подвижности) собствен-

ных оборотных средств или функционирующего капитала (доля 

денежных средств и высоколиквидных активов в общем объеме 

сумме собственных оборотных средств). Чем выше значение дан-

ного показателя, тем надежнее текущее финансовое состояние 

предприятия. Нормально работающее предприятие имеет его в 

пределах от 0 до 1, но могут быть варианты повышения его до 1,5.  

3) Коэффициент задолженности определяется отношением 

всех долговых обязательств к собственному капиталу. Разновид-

ностью данного коэффициента является коэффициент заемных 

средств, который определяется отношением заемных средств к 

собственным средствам (собственному капиталу). Рекомендуемое 

значение этого коэффициента 1. 

4) Коэффициент маневренности определяется отношением 

собственного оборотного капитала ко всему собственному капиталу.  
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5) Коэффициент концентрации собственного капитала – 

доля собственного капитала в общей сумме средств (активов), 

вложенных в данный бизнес. Чем выше этот коэффициент, тем 

финансово более устойчивым является предприятие. Дополнени-

ем к этому показателю является коэффициент концентрации при-

влеченных средств (их сумма равна 1 или 100%).  

6) Коэффициент финансовой зависимости является обрат-

ным коэффициенту концентрации собственного капитала. Рост 

этого показателя в динамике означает увеличение доли заемных 

средств в источниках финансирования бизнеса (значение 1,25 

означает, что в каждом 1,25 руб., вложенном в активы предприя-

тия, 25 коп. – заемные). 

7) Коэффициенты структуры долгосрочных источников 

финансирования показывают соответственно отношение долго-

срочных обязательств (коэффициент финансовой зависимости 

капитализированных источников) и собственного капитала (ко-

эффициент финансовой независимости капитализированных 

источников) к сумме собственного капитала и долгосрочных обя-

зательств бизнеса. В сумме эти показатели равны 1. Рост коэф-

фициента финансовой зависимости – негативная тенденция. Счи-

тается, что значение коэффициента финансовой независимости 

должно быть >= 0,6. В такие бизнесы кредиторы вкладывают 

средства более охотно. Но абсолютизировать данный норматив 

не стоит. Получение крупного кредита, с одной стороны, свиде-

тельствует о росте финансового риска (коэффициент финансовой 

независимости снизится), а с другой стороны – это свидетельство 

о положительной репутации организации.  

Коэффициенты деловой активности 

1) Коэффициент оборачиваемости чистых активов опре-

деляется отношением объема продаж к среднегодовой стоимости 

чистых активов. Для повышения ставки доходности собственного 

капитала необходимо повышение коэффициента оборачиваемо-

сти собственного капитала.  

2) Коэффициент оборачиваемости общих активов опреде-

ляется отношением объема продаж к среднегодовой стоимости 

общих активов: 
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Рекомендуемое значение 3 и выше. Чем выше оборачивае-

мость активов, тем более выгодным становится для бизнеса при-

влечение кредита. 

3) Коэффициент оборачиваемости основного капитала или 

коэффициент фондоотдачи (капиталоотдачи) определяется от-

ношением объема продаж к среднегодовой стоимости основного 

капитала. 

4) Коэффициент оборачиваемости товарно-материальных 

запасов определяется отношением объема продаж к среднегодо-

вой стоимости товарно-материальных запасов. Кроме того, дан-

ный показатель можно определить как отношение себестоимости 

реализованной продукции к среднегодовой стоимости запасов. 

Второй метод более предпочтителен, так как эти запасы – состав-

ная часть затрат, в то время как выручка от реализации включает 

прибыль.  

5) Коэффициент оборачиваемости дебиторской задолжен-

ности определяется отношением объема продаж к среднегодовой 

дебиторской задолженности. Увеличение коэффициента способ-

ствует росту ликвидности и финансовой устойчивости бизнеса, 

но, скорее всего негативно повлияет на динамику продаж, а зна-

чит, и на прибыль бизнеса. 

6) Средний период оборачиваемости – средняя продолжи-

тельность дебиторской задолженности определяется отношением 

дебиторской задолженности к дневному объему продаж. 

7) Коэффициент оборачиваемости собственного оборот-

ного капитала определяется отношением объема продаж к сред-

негодовой стоимости собственного оборотного капитала. 

8) Коэффициент обеспеченности собственными оборотными 

средствами определяется отношением собственных оборотных 

средств к оборотному капиталу и должен превышать 10%.  

Коэффициенты эффективности использования ресурсов 

1) Коэффициент прибыльности или норма маржинальной 

прибыли определяется как отношение валовой прибыли к выруч-

ке от реализации без НДС. 

Повышение нормы маржинальной прибыли указывает на 

понижение точки безубыточности бизнеса, на расширение воз-

можностей по развитию бизнеса и увеличению возможностей 
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наращивания объемов продаж, свидетельствует о повышении 

конкурентоспособности. 

2) Коэффициент рентабельности, или норма чистой прибы-

ли, определяется отношением чистой прибыли к объему продаж. 

3) Ставка доходности активов (ROA) определяется отно-

шением чистой прибыли к стоимости активов. 

 

2.2 Способ 2 
 

При написании курсовой работы по способу 2 выбор вари-

анта задания осуществляется по общим правилам с использова-

нием следующей формулы:   

V = (N * K) div 100, 

где   V – искомый номер варианта, 

N – общее количество вариантов, 

div – целочисленное деление, 

при V = 0 выбирается максимальный вариант, 

K – код варианта. 

 

Цели, задачи, структура работы и последовательность вы-

полнения указаны в задании. При выполнении расчетов финансо-

вого анализа можно руководствоваться рекомендациями, изло-

женными выше или использовать другие методики, предложен-

ные в специальной литературе. 

 

Вариант № 1 

1. Определить, к какой статье бухгалтерского баланса (ак-

тивной или пассивной) относятся конкретные виды имущества, 

источники его формирования, а затем составить начальный бух-

галтерский баланс. 

2. Составить журнал хозяйственных операций. 

3. Открыть счета синтетического учета. 

4. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

5. Подсчитать обороты и конечные остатки по всем счетам. 

6. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

7. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы. 
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8. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 1 

 

Состав имущества и источники его формирования ОАО 

«Станкостроитель» на 01 января 2013 г. 

 

№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Вложения во внеоборотные активы (незавершенное 

строительство) 

08 96000 

2 Станки с программно-числовым управлением на 

складе готовой продукции 

43 26320 

3 Производственное оборудование в механических и 

сборочных цехах 

01 125632 

4 Сталь круглая диаметром 2 мм на складе 10 31200 

5 Прочие материалы на складе 10 7800 

6 Комплектующие изделия и покупные полуфабрика-

ты на складе 

10 82400 

7 Цветные металлы на складе 10 3600 

8 Здания производственных цехов 01 42000 

9 Здания материальных складов и готовой продукции 01 35000 

10 Здание административного корпуса 01 29000 

11 Детали и изделия, не прошедшие всех стадий тех-

нологической обработки в механических и сбороч-

ных цехах 

20 4180 

12 Полуфабрикаты собственного изготовления 21 6820 

13 Вложения в ценные бумаги 58 28500 

14 Дебиторская задолженность покупателя за продук-

цию 

62 115000 

15 Предоставленные краткосрочные займы другим ор-

ганизациям 

58 6500 

16 Авансы, выданные поставщикам за материалы 60/ав.в 12100 

17 Задолженность предприятия поставщикам за мате-

риалы 

60 18200 
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№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

18 Авансы, полученные от покупателей и заказчиков 62/ав.п 17600 

19 Расходы будущих периодов 97 725 

20 Материалы на складе 10 475 

21 Кредиторская задолженность на электроэнергию 60 186 

22 Краткосрочные кредиты полученные 66 16000 

23 Долгосрочные кредиты 67 92000 

24 Товарные знаки продукции предприятия 04 457 

25 Денежные средства в кассе предприятия 50 3105 

26 Расчетный счет 51 28190 

27 Уставный капитал 80 301620 

28 Резервный капитал 82 24602 

29 Валютный счет 52 3126 

30 Задолженность работникам предприятия по оплате 

труда 

70 21253 

31 Задолженность бюджету по налогу на доходы фи-

зических лиц 

68/1 2898 

32 Задолженность бюджету по налогу на добавленную 

стоимость 

68/2 14800 

33 Задолженность бюджету по налогу на прибыль 

предприятия 

68/3 15412 

34 Задолженность Пенсионному фонду и другим стра-

ховым фондам 

69 9301 

35 Нераспределенная прибыль прошлых лет 84 154258 

 

Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Получены в кассу с расчетного счета деньги для выдачи за-

работной платы и командировочных расходов 

21300 

2 Выдано из кассы главному инженеру завода под отчет на ко-

мандировочные расходы 

40 

3 Выдана заработная плата работникам предприятия 21060 

4 Отпущены в сборочный цех комплектующие изделия для из-

готовления продукции 

30400 

5 Отпущена со склада сталь круглая в механический цех 10200 

6 Отпущены со склада прочие материалы на производственные 3000 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

нужды 

7 Отпущены со склада цветные металлы и списаны на расходы 

будущих периодов  

2100 

8 Возвращены из производства на склад неиспользуемые ком-

плектующие изделия 

10200 

9 Зачислены на расчетный счет авансы покупателей  64900 

10 Начислен НДС с аванса 9900 

11 Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 80000 

12 Поступила от поставщиков сталь круглая диаметром 3 мм 39000 

13 Начислена заработная плата рабочим механического и сбо-

рочного цехов 

23210 

14 Акцептованы (приняты к оплате) счета Мосэнерго за энер-

гию на технологические нужды 

1790 

15 

 

Получены от Станкоимпорта металлорежущие станки в по-

рядке безвозмездной передачи  

26750 

16 Металлорежущие станки введены в эксплуатацию 26750 

17 Удержан налог на доходы физических лиц из заработной 

платы 

2670 

18 

 

Отчислено в резервный капитал за счет нераспределенной 

прибыли прошлых лет 

6750 

19 

 

Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

бюджету: 

по налогу на доходы физических лиц из заработной платы 

по налогу на добавленную стоимость 

по налогу на прибыль предприятия 

 

 

4898 

14800 

15412 

20 

 

Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

Пенсионному фонду и другим фондам страхования 

9301 

21 Начислены страховые взносы в пенсионный и другие фонды  6963 

22 Выпущена из производства готовая продукция 46220 

23 

 

Зачтены авансы поставщикам за поступившие материал и 

комплектующие изделия 

12100 

24 Отпущены в сборочный цех полуфабрикаты собственного 

изготовления 

6820 

25 Поступили от поставщиков комплектующие изделия и по-

купные полуфабрикаты 

26800 

26 Поступили от поставщиков прочие материалы 3200 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

поставщикам за материалы, комплектующие изделия и про-

чие материалы 

20100 

28 Перечислено с расчетного счета в погашение кредиторской 67286 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

задолженности  

29 Начислена амортизация основных средств 5700 

30 Поступила на расчетный счет от покупателей дебиторская 

задолженность 

115000 

31 Погашен краткосрочный займ 56000 

32 Погашен долгосрочный займ 12000 

33 Выдана из кассы зарплата 3305 

34 Перечислен НДС в бюджет 18900 

35 Перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды 6963 

36 Отгружена продукция покупателю в счет полученного ранее 

аванса 

64900 

37 Сторнирован НДС с аванса 9900 

38 Начислен НДС с выручки 9900 

39 Списана готовая продукция со склада 46220 

40 Отражена прибыль от продажи расчет 

41 Закрытие аванса по счету 62 64900 

42 Выпуск готовой продукции на склад 30000 

43 Отгружена продукция покупателю по цене 59000 

44 Начислен НДС с выручки 9000 

45 Списана готовая продукция со склада 30000 

46 Отражена прибыль от продажи расчет 

47 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

48 Поступили безвозмездно материалы 700 

49 Материалы переданы в производство 600 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 

 

 

Вариант № 2 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 
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7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 2 

 

Бухгалтерский баланс ООО «Вымпел»на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 
Пассив 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства (01) 2240 Уставный капитал (80) 4000 

Запасы: 
3960 Нераспределенная при-

быль (84/1) 

2700 

материалы (10) 1600 Краткосрочные кредиты 

банков (66) 

1000 

готовая продукция (43) 2360 Кредиторская задолжен-

ность: 

1500 

Дебиторская задолжен-

ность: 

480 поставщики (60) 300 

покупатели (62) 400 по налогу на прибыль 

(68) 

150 

прочие дебиторы (76) 80 по страхованию (69) 250 

Денежные средства: 2520 по оплате труда (70) 800 

касса (50) 20   

расчетные счета (51) 2500   

Баланс 9200 Баланс 9200 

 

Хозяйственные операции за 2013 г. 

 

№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступил на предприятие безвозмездно станок 328  

2 Станок введен в эксплуатацию 328 

3 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 3540 

4 Поступила оплата от покупателя 3540  

5 Начислен НДС бюджету за отгруженную продукцию 540  

6 Списана себестоимость отгруженной продукции 2360 

7 Отражена прибыль от продажи расчет 

8 Получено в кассу для выплаты заработной платы  750  
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№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

9 Получен на расчетный счет кредит банка  300  

10 Выплачена из кассы заработная плата работникам пред-

приятия 

700 

11 Получено с расчетного счета в кассу на хозяйственные 

расходы 

50 

12 Получен на расчетный счет кредит банка 250  

13 Поступили от поставщиков материалы 220 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку за 

кредит 

500  

15 Начислена амортизация основных средств 570 

16 Отпущены со склада в производство материалы 450 

17 Отпущены со склада в производство материалы 600  

18 Начислена заработная плата  600 

19 Начислены страховые взносы в фонды 180  

20 Удержаны НДФЛ из заработной платы работников 52  

21 Выдано из кассы работнику на хозяйственные расходы 45  

22 Погашена с расчетного счета задолженность поставщику 220  

23 Перечислено с расчетного счета поставщикам за матери-

алы полученные 

280 

24 Перечислено с расчетного счета в погашение задолжен-

ности банку по ссудам 

550 

25 Получены от поставщиков материалы, расчет за них не 

произведен 

100  

26 Выпущена из производства готовая продукция 2000  

27 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 4720 

28 Начислен НДС бюджету 720 

29 Списана себестоимость отгруженной продукции 2000  

30 Отражена прибыль от продажи расчет  

31 Поступила оплата от покупателя 3000 

32 Перечислена кредиторская задолженность по налогу на 

прибыль 

150 

33 Перечислена кредиторская задолженность поставщику 100 

34 Перечислен НДС 1260 

35 Перечислен НДФЛ 52 

36 Перечислена на «карточки» заработная плата 630 

37 Перечислены страховые взносы 180 

38 Оплачены материалы по цене 1180 в том числе НДС 180 1180 

39 Оприходованы материалы 1000 

40 Выделен НДС в приобретенных материалах 180 
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№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

41 НДС принят к вычету из бюджета 180 

42 Отгружено основное средство (станок) по цене 236 

43 Начислен НДС бюджету от продажи станка 36 

44 Списана амортизация станка 120 

45 Списана остаточная стоимость 140 

46 Отражена прибыль от продажи станка расчет 

47 Поступила оплата за станок 236 

48 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

49 Поступили безвозмездно материалы 50 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведе-

на в нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 

 

 

Вариант №3 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 3: 
 

Бухгалтерский баланс ОАО «Машиностроитель» на 1 ян-

варя 2013 г. 
 

Актив 
Сумма, тыс. 

руб. 

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ  

Нематериальные активы 04 3208 

Основные средства 01 86000 

Итого по разделу I  89208 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ 

Запасы 

в том числе: 
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сырьё, материалы  10 27174 

затраты в незавершенном производстве 20 2300 

готовая продукция 43 52000 

Дебиторская задолженность  76 70 

Денежные средства   

в том числе:   

касса 50 88 

расчетные счета 51 35042 

Итого по разделу II  117466 

БАЛАНС  206674 

Пассив 

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 

Уставный капитал 80 65002 

Добавочный капитал 83 7900 

Нераспределенная прибыль  84 20000 

Итого по разделу IV  92902 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   

Заемные средства 67 60000 

Итого по разделу V  60000 

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

Кредиторская задолженность   

в том числе:   

поставщики и подрядчики 60 27290 

по оплате труда 70 7350 

по социальному страхованию и обеспечению 69 2793 

задолженность перед бюджетом по НДС 68 16339 

Итого по разделу VI  53722 

БАЛАНС  206674 

 

Хозяйственные операции за 2013 г.. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступили на предприятие безвозмездно новые полуавто-

матические линии 

8000 

2 Полуавтоматические линии введены в эксплуатацию 8000 

3 Поступила на расчетный счет дебиторская  задолженность 

покупателя 

70 

4 Отгружена со склада предприятия покупателям готовая 

продукция по цене 

23600 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

5 Списана себестоимость отгруженной продукции 18000 

6 Начислен НДС на отгруженную продукцию 3600 

7 Отражен финансовый результат расчет 

8 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 52000 

9 Получены деньги в кассу с расчетного счета для выплаты 

заработной платы предприятия 

7350 

10 Выдана из кассы заработная плата работникам предприятия 7000 

11 Возвращена на расчетный счет неполученная заработная 

плата 

350 

12 Предприятием приобретены у банка сберегательные серти-

фикаты (краткосрочные финансовые вложения) 

2260 

13 Перечислен с расчетного счета аванс поставщику 7100 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку по крат-

косрочной ссуде 

52000 

15 Отпущены со склада в производство материалы 30000 

16 Отпущены со склада в производство покупные полуфабри-

каты 

17000 

17 Начислена амортизация основных средств 9760 

18 Начислена заработная плата персоналу организации 8000 

19 Удержан НДФЛ из заработной платы 761 

20 Начислены страховые взносы в фонды 240 

21 Переданы безвозмездно станки по остаточной стоимости 500 

22 Начислен НДС от безвозмездной передачи 90 

23 Списана амортизация переданных станков 200 

24 Отражен убыток от безвозмездной передачи расчет 

25 Поступили на склад от поставщиков основные материалы 65000 

26 Выдано из кассы под отчет работнику предприятия  29 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам 

27290 

28 Часть прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, 

присоединена по решению собрания акционеров к уставно-

му капиталу 

3700 

 

29. Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти по НДС 

15400 

30 Перечислена с расчетного счета задолженность кредиторам 

за товары и услуги 

290 

31 Выпущена из производства готовая продукция 50000 

32 Получена на расчетный счет долгосрочная ссуда банка 86900 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

33 Израсходовано подотчетным лицом на нужды производства 20 

34 Остаток неизрасходованной суммы возвращен подотчет-

ным лицом в кассу 

9 

35 Оплачен счет поставщика за поступившие на склад матери-

алы 

8260 

36 Оприходованы материалы 7000 

37 Выделен «входной» НДС 1260 

38 НДС принят к вычету 1260 

39 Отгружена со склада покупателям готовая продукция (по 

цене) 

94400 

40 Списана себестоимость отгруженной продукции 70000 

41 Начислен НДС на отгруженную продукцию 14400 

42 Отражен финансовый результат от продажи расчет 

43 Поступили материалы от поставщика 50000 

44 Отражен «входной» НДС 9000 

45 НДС принят к вычету 9000 

46 Оплачены материалы поставщику 59000 

47 Получена оплата от покупателей 94400 

48 Перечислен НДФЛ в бюджет 761 

49 Начислен налог на прибыль расчет 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 
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Вариант № 4 

1. Определить, к какой статье бухгалтерского баланса (ак-

тивной или пассивной) относятся конкретные виды имущества, 

источники его формирования, а затем составить начальный бух-

галтерский баланс. 

2. Составить журнал хозяйственных операций. 

3. Открыть счета синтетического учета. 

4. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

5. Подсчитать обороты и конечные остатки по всем счетам. 

6. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

7. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы. 

8. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения задания № 4 

 

Состав имущества и источники его формирования ОАО 

«Горизонт» на 01 января 2013 г. 

 
№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Вложения во внеоборотные активы (незавершенное 

строительство) 

08 90000 

2 Готовая продукция на складе  43 26000 

3 Производственное оборудование в цехах 01 120000 

4 Сталь на складе 10 31000 

5 Прочие материалы на складе 10 7800 

6 Комплектующие изделия и покупные полуфабрика-

ты на складе 

10 82000 

7 Цветные металлы на складе 10 3600 

8 Здания производственных цехов 01 42000 

9 Здания материальных складов и готовой продукции 01 35000 

10 Здание административного корпуса 01 20000 

11 Детали и изделия в механических и сборочных              

цехах 

20 4000 

12 Полуфабрикаты собственного изготовления 21 6000 
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№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

13 Вложения в ценные бумаги 58 28500 

14 Дебиторская задолженность покупателя за продук-

цию 

62 100000 

15 Предоставленные краткосрочные займы другим ор-

ганизациям 

58 6500 

16 Авансы, выданные поставщикам за материалы 60/ав.в 12100 

17 Задолженность поставщикам за материалы 60 17880 

18 Авансы, полученные от покупателей  62/ав.п 11968 

19 Расходы будущих периодов 97 725 

20 Материалы на складе 10 475 

21 Кредиторская задолженность на электроэнергию 60 186 

22 Краткосрочные кредиты  66 15800 

23 Долгосрочные кредиты 67 83000 

24 Товарные знаки продукции предприятия 04 457 

25 Денежные средства в кассе предприятия 50 3105 

26 Расчетный счет 51 28190 

27 Уставный капитал 80 286220 

28 Резервный капитал 82 18602 

29 Валютный счет 52 3126 

30 Задолженность работникам предприятия по оплате 

труда 

70 21073 

31 Задолженность бюджету по налогу на доходы фи-

зических лиц 

68/1 2078 

32 Задолженность бюджету по налогу на добавленную 

стоимость 

68/2 14800 

33 Задолженность бюджету по налогу на прибыль 

предприятия 

68/3 15412 

34 Задолженность Пенсионному фонду и другим стра-

ховым фондам 

69 9301 

35 Нераспределенная прибыль прошлых лет 84 154258 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

. 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Получены в кассу с расчетного счета деньги для выдачи за-

работной платы и командировочных расходов 

22000 

2 Выдано из кассы главному инженеру завода под отчет на 

командировочные расходы 

40 

3 Выдана заработная плата работникам предприятия 21000 

4 Отпущены в сборочный цех комплектующие изделия для из-

готовления продукции 

30000 

5 Отпущена со склада сталь круглая в механический цех 10000 

6 Отпущены со склада прочие материалы на производствен-

ные нужды 

2500 

7 Отпущены со склада цветные металлы и списаны на расходы 

будущих периодов  

2000 

8 Возвращены из производства на склад неиспользуемые ком-

плектующие изделия 

10000 

9 Зачислены на расчетный счет авансы покупателей  59000 

10 Начислен НДС с аванса 9000 

11 Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 70000 

12 Поступила от поставщиков сталь круглая диаметром 3 мм 30000 

13 Начислена заработная плата рабочим механического и сбо-

рочного цехов 

25000 

14 Акцептованы (приняты к оплате) счета Мосэнерго за энер-

гию на технологические нужды 

180 

15 Получены от Станкоимпорта металлорежущие станки в по-

рядке безвозмездной передачи  

25000 

16 Металлорежущие станки введены в эксплуатацию 25000 

17 Удержан налог на доходы физических лиц из заработной платы 3000 

18 Отчислено в резервный капитал за счет нераспределенной 

прибыли прошлых лет 

5000 

19 Перечислено с расчетного счета бюджету: 

по налогу на доходы физических лиц из заработной платы 

по налогу на добавленную стоимость 

по налогу на прибыль предприятия 

 

4500 

14800 

15000 

20 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

Пенсионному фонду и другим фондам страхования 

9301 

21 Начислены страховые взносы в пенсионный и другие фонды  7500 

22 Выпущена из производства готовая продукция 60000 

23 Зачтены авансы поставщикам за поступившие материалы и 

комплектующие изделия 

12100 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

24 Отпущены в сборочный цех полуфабрикаты собственного 

изготовления 

6820 

25 Поступили от поставщиков комплектующие изделия и по-

купные полуфабрикаты 

26800 

26 Поступили от поставщиков прочие материалы 3200 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

поставщикам за материалы, комплектующие изделия и про-

чие материалы 

20100 

28 Перечислено с расчетного счета поставщикам  40000 

29 Начислена амортизация основных средств 5700 

30 Поступила на расчетный счет от покупателей дебиторская 

задолженность 

100000 

31 Погашен краткосрочный займ 56000 

32 Погашен долгосрочный займ 12000 

33 Выдана из кассы зарплата 3000 

34 Перечислен НДС в бюджет 12600 

35 Перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды 6963 

36 Отгружена продукция покупателю в счет полученного ранее 

аванса 

59000 

37 Сторнирован НДС с аванса 9000 

38 Начислен НДС с выручки 9000 

39 Списана готовая продукция, отгруженная со склада 40000 

40 Отражена прибыль от продажи расчет 

41 Закрытие аванса по счету 62 64900 

42 Выпуск готовой продукции на склад 10000 

43 Отгружена продукция покупателю по цене 23600 

44 Начислен НДС с выручки 3600 

45 Списана готовая продукция со склада 10000 

46 Отражена прибыль от продажи расчет 

47 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

48 Поступили безвозмездно материалы 700 

49 Материалы переданы в производство 600 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 
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Вариант № 5 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость.  

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 5 

 

Бухгалтерский баланс ООО «Рубин» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 
Пассив 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства (01) 22400 Уставный капитал (80) 48000 

Запасы: 39600 Нераспределенная при-

быль (84/1) 

27000 

материалы (10) 16000 Краткосрочные креди-

ты банков (66) 

10000 

готовая продукция (43) 23600 Кредиторская задол-

женность: 

15000 

Дебиторская задолжен-

ность: 

4800 поставщики (60) 

 

3000 

покупатели (62) 4000 по налогу на прибыль 

(68) 

1500 

прочие дебиторы (76) 800 по страхованию (69) 2500 

Денежные средства: 33200 по оплате труда (70) 8000 

касса (50) 200   

расчетные счета (51) 33000   

Баланс 100000 Баланс 100000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 

№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма,  

тыс. руб. 

1 Поступил на предприятие безвозмездно станок 3000  

2 Станок введен в эксплуатацию 3000 

3 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 47200 

4 Поступила оплата от покупателя 47200  

5 Начислен НДС бюджету за отгруженную продукцию 7200  

6 Списана себестоимость отгруженной продукции 23600 

7 Отражена прибыль от продажи расчет 

8 Получено в кассу для выплаты заработной платы  7500  

9 Получен на расчетный счет кредит банка  3000  

10 Выплачена из кассы заработная плата работникам пред-

приятия 

7000 

11 Получено с расчетного счета в кассу на хозяйственные 

расходы 

500 

12 Получен на расчетный счет кредит банка 2500  

13 Поступили от поставщиков материалы 2200 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку за 

кредит 

5000  

15 Начислена амортизация основных средств 5700 

16 Отпущены со склада в производство материалы 4500 

17 Отпущены со склада в производство материалы 6000  

18 Начислена заработная плата  6000 

19 Начислены страховые взносы в фонды 1800  

20 Удержаны НДФЛ из заработной платы работников 520  

21 Выдано из кассы работнику на хозяйственные расходы 450  

22 Погашена с расчетного счета задолженность поставщику 2200  

23 Перечислено с расчетного счета поставщикам за матери-

алы полученные 

2800 

24 Перечислено с расчетного счета в погашение задолжен-

ности банку по ссудам 

5500 

25 Получены от поставщиков материалы, расчет за них не 

произведен 

1000  

26 Выпущена из производства готовая продукция 23000  

27 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 47200 

28 Начислен НДС бюджету 7200 

29 Списана себестоимость отгруженной продукции 23000  

30 Отражена прибыль от продажи расчет  

31 Поступила оплата от покупателя 42000 
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№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма,  

тыс. руб. 

32 Перечислена кредиторская задолженность по налогу на 

прибыль 

1500 

33 Перечислена кредиторская задолженность поставщику 1000 

34 Перечислен НДС 1260 

35 Перечислен НДФЛ 520 

36 Перечислена на «карточки» заработная плата 6000 

37 Перечислены страховые взносы 1800 

38 Оплачены материалы по цене  11800 

39 Оприходованы материалы 10000 

40 Выделен НДС в приобретенных материалах 1800 

41 НДС принят к вычету из бюджета 1800 

42 Отгружено основное средство (станок) по цене 236 

43 Начислен НДС бюджету от продажи станка 36 

44 Списана амортизация станка 120 

45 Списана остаточная стоимость 140 

46 Отражена прибыль от продажи станка расчет 

47 Поступила оплата за станок 236 

48 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

49 Поступили безвозмездно материалы 50 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведе-

на в нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 

 
 

Вариант № 6 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость.  

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 
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Исходные данные для выполнения варианта № 6: 

 

Бухгалтерский баланс ОАО «Селена» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ  

Основные средства 01 90000 

Итого по разделу I  90000 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ 

Запасы 

в том числе: 

сырьё, материалы  10 28000 

затраты в незавершенном производстве 20 2300 

готовая продукция 43 52000 

Дебиторская задолженность  76 70 

Денежные средства   

в том числе:   

касса 50 100 

расчетные счета 51 36000 

Итого по разделу II  118470 

БАЛАНС  208470 

Пассив 

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 

Уставный капитал 80 66798 

Добавочный капитал 83 7900 

Нераспределенная прибыль  84 20000 

Итого по разделу IV  94698 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   

Заемные средства 67 60000 

Итого по разделу V  60000 

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

Кредиторская задолженность   

в том числе:   

поставщики и подрядчики 60 27290 

по оплате труда 70 7350 

по социальному страхованию и обеспечению 69 2793 

задолженность перед бюджетом по НДС 68 16339 

Итого по разделу VI  53772 

БАЛАНС  208470 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 
 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступили на предприятие безвозмездно новые полуавто-

матические линии 

9000 

2 Полуавтоматические линии введены в эксплуатацию 9000 

3 Поступила на расчетный счет дебиторская  задолженность 

покупателя 

70 

4 Отгружена со склада предприятия покупателям готовая 

продукция по цене 

35400 

5 Списана себестоимость отгруженной продукции 18000 

6 Начислен НДС на отгруженную продукцию 5400 

7 Отражен финансовый результат расчет 

8 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 52000 

9 Получены деньги в кассу с расчетного счета для выплаты 

заработной платы предприятия 

7350 

10 Выдана из кассы заработная плата работникам предприятия 6500 

11 Возвращена на расчетный счет неполученная заработная 

плата 

850 

12 Предприятием приобретены у банка сберегательные серти-

фикаты (краткосрочные финансовые вложения) 

3000 

13 Перечислен с расчетного счета аванс поставщику 7000 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку по крат-

косрочной ссуде 

52000 

15 Отпущены со склада в производство материалы 25000 

16 Отпущены со склада в производство покупные полуфабрикаты 20000 

17 Начислена амортизация основных средств 10000 

18 Начислена заработная плата персоналу организации 8000 

19 Удержан НДФЛ из заработной платы 800 

20 Начислены страховые взносы в фонды 240 

21 Переданы безвозмездно станки по остаточной стоимости 500 

22 Начислен НДС от безвозмездной передачи 90 

23 Списана амортизация переданных станков 200 

24 Отражен убыток от безвозмездной передачи 590 

25 Поступили на склад от поставщиков основные материалы 60000 

26 Выдано из кассы под отчет работнику предприятия  30 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам 

27000 

28 Часть прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, 

присоединена по решению собрания акционеров к уставно-

му капиталу 

4000 



35 

 

 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

29 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти по НДС 

15000 

30 Перечислена с расчетного счета задолженность кредиторам 

за товары и услуги 

290 

31 Выпущена из производства готовая продукция 50000 

32 Получена на расчетный счет долгосрочная ссуда банка 86900 

33 Израсходовано подотчетным лицом на нужды производства 20 

34 Остаток неизрасходованной суммы возвращен подотчет-

ным лицом в кассу 

9 

35 Оплачен счет поставщика за поступившие на склад матери-

алы 

8260 

36 Оприходованы материалы 7000 

37 Выделен «входной» НДС 1260 

38 НДС принят к вычету 1260 

39 Отгружена со склада покупателям готовая продукция (по 

цене) 

118000 

40 Списана себестоимость отгруженной продукции 70000 

41 Начислен НДС на отгруженную продукцию 18000 

42 Отражен финансовый результат от продажи расчет 

43 Поступили материалы от поставщика 50000 

44 Отражен «входной» НДС 9000 

45 НДС принят к вычету 9000 

46 Оплачены материалы поставщику 59000 

47 Получена оплата от покупателей 118000 

48 Перечислен НДФЛ в бюджет 800 

49 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 

расчет 
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Вариант № 7 

1. Определить, к какой статье бухгалтерского баланса (ак-

тивной или пассивной) относятся конкретные виды имущества, 

источники его формирования, а затем составить начальный бух-

галтерский баланс. 

2. Составить журнал хозяйственных операций. 

3. Открыть счета синтетического учета. 

4. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

5. Подсчитать обороты и конечные остатки по всем счетам. 

6. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

7. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

8. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 7 

 

Состав имущества и источники его формирования ОАО 

«САР» на 01 января 2013 г. 

 
№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Вложения во внеоборотные активы (незавершенное 

строительство) 

08 100000 

2 Готовая продукция на складе  43 27000 

3 Производственное оборудование в цехах 01 110000 

4 Сталь на складе 10 20000 

5 Прочие материалы на складе 10 8000 

6 Комплектующие изделия и покупные полуфабрика-

ты на складе 

10 62000 

7 Цветные металлы на складе 10 3400 

8 Здания производственных цехов 01 62000 

9 Здания материальных складов и готовой продукции 01 45000 

10 Здание административного корпуса 01 10000 

11 Детали и изделия в механических и сборочных             

цехах 

20 
6000 

12 Полуфабрикаты собственного изготовления 21 4000 

13 Вложения в ценные бумаги 58 25000 
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№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

14 Дебиторская задолженность покупателя за продук-

цию 

62 100000 

15 Предоставленные краткосрочные займы другим ор-

ганизациям 

58 10000 

16 Авансы, выданные поставщикам за материалы 60/ав.в 12100 

17 Задолженность поставщикам за материалы 60 17880 

18 Авансы, полученные от покупателей  62/ав.п 11954 

19 Расходы будущих периодов 97 725 

20 Материалы на складе 10 475 

21 Кредиторская задолженность на электроэнергию 60 200 

22 Краткосрочные кредиты  66 18800 

23 Долгосрочные кредиты 67 80000 

24 Товарные знаки продукции предприятия 04 457 

25 Денежные средства в кассе предприятия 50 3105 

26 Расчетный счет 51 138190 

27 Уставный капитал 80 386220 

28 Резервный капитал 82 22860 

29 Валютный счет 52 3126 

30 Задолженность работникам предприятия по оплате 

труда 

70 21073 

31 Задолженность бюджету по налогу на доходы фи-

зических лиц 

68/1 2078 

32 Задолженность бюджету по налогу на добавленную 

стоимость 

68/2 14800 

33 Задолженность бюджету по налогу на прибыль 

предприятия 

68/3 15412 

34 Задолженность Пенсионному фонду и другим стра-

ховым фондам 

69 9301 

35 Нераспределенная прибыль прошлых лет 84 150000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Получены в кассу с расчетного счета деньги для выдачи за-

работной платы и командировочных расходов 

21500 

2 Выдано из кассы главному инженеру завода под отчет на 

командировочные расходы 

50 

3 Выдана заработная плата работникам предприятия 21073 

4 Отпущены в сборочный цех комплектующие изделия для из-

готовления продукции 

40000 

5 Отпущена со склада сталь круглая в механический цех 15000 

6 Отпущены со склада прочие материалы на производствен-

ные нужды 

5000 

 

7 Отпущены со склада цветные металлы и списаны на расходы 

будущих периодов  

3000 

8 Возвращены из производства на склад неиспользуемые ком-

плектующие изделия 

10000 

9 Зачислены на расчетный счет авансы покупателей  70800 

10 Начислен НДС с аванса 10800 

11 Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 70000 

12 Поступила от поставщиков сталь круглая диаметром 3 мм 30000 

13 Начислена заработная плата рабочим механического и сбо-

рочного цехов 

25000 

14 Акцептованы (приняты к оплате) счета Мосэнерго за энер-

гию на технологические нужды 

200 

15 Получены станки в порядке безвозмездной передачи  25000 

16 Металлорежущие станки введены в эксплуатацию 25000 

17 Удержан налог на доходы физических лиц из заработной 

платы 

3000 

18 Начислена амортизация основных средств 15000 

19 Перечислено с расчетного счета бюджету: 

по налогу на доходы физических лиц из заработной платы 

по налогу на добавленную стоимость 

по налогу на прибыль предприятия 

 

4500 

14800 

15000 

20 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

Пенсионному фонду и другим фондам страхования 

9301 

21 Начислены страховые взносы в пенсионный и другие фонды  7500 

22 Выпущена из производства готовая продукция 60000 

23 Зачтены авансы поставщикам за поступившие материалы и 

комплектующие изделия 

12100 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

24 Отпущены в сборочный цех полуфабрикаты собственного 

изготовления 

6820 

25 Поступили от поставщиков комплектующие изделия и по-

купные полуфабрикаты 

26800 

26 Поступили от поставщиков прочие материалы 3200 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

поставщикам за материалы, комплектующие изделия и про-

чие материалы 

20100 

28 Перечислено с расчетного счета поставщикам  40000 

29 Начислена амортизация основных средств 5700 

30 Поступила на расчетный счет от покупателей дебиторская 

задолженность 

100000 

31 Погашен краткосрочный займ 56000 

32 Погашен долгосрочный займ 12000 

33 Выдана из кассы зарплата 3000 

34 Перечислен НДС в бюджет 12600 

35 Перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды 6963 

36 Отгружена продукция покупателю в счет полученного ранее 

аванса 

70800 

37 Сторнирован НДС с аванса 10800 

38 Начислен НДС с выручки 10800 

39 Списана готовая продукция, отгруженная со склада 50000 

40 Отражена прибыль от продажи расчет 

41 Закрытие аванса по счету 62 70800 

42 Выпуск готовой продукции на склад 40000 

43 Отгружена продукция покупателю по цене 59000 

44 Начислен НДС с выручки 9000 

45 Списана готовая продукция со склада 40000 

46 Отражена прибыль от продажи расчет 

47 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

48 Поступили безвозмездно материалы 100 

49 Материалы переданы в производство 60 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 
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Вариант № 8 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 8 

 

Бухгалтерский баланс ООО «Барьер» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 
Пассив 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства (01) 24400 Уставный капитал (80) 50000 

Запасы: 
39600 Нераспределенная при-

быль (84/1) 

27000 

материалы (10) 16000 Краткосрочные креди-

ты банков (66) 

10000 

готовая продукция (43) 23600 Кредиторская задол-

женность: 

15000 

Дебиторская задолжен-

ность: 

4800 поставщики (60) 3000 

покупатели (62) 4000 по налогу на прибыль 

(68) 

1500 

прочие дебиторы (76) 800 по страхованию (69) 2500 

Денежные средства: 33200 по оплате труда (70) 8000 

касса (50) 200   

расчетные счета (51) 33000   

Баланс 102000 Баланс 102000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 

№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступил на предприятие безвозмездно станок 1000  

2 Станок введен в эксплуатацию 1000 

3 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 35400 

4 Поступила оплата от покупателя 35400  

5 Начислен НДС бюджету за отгруженную продукцию 5400  

6 Списана себестоимость отгруженной продукции 20600 

7 Отражена прибыль от продажи расчет 

8 Получено в кассу для выплаты заработной платы  8000  

9 Получен на расчетный счет кредит банка  3000  

10 Выплачена из кассы заработная плата работникам пред-

приятия 

8000 

11 Получено с расчетного счета в кассу на хозяйственные 

расходы 

500 

12 Получен на расчетный счет кредит банка 2500  

13 Поступили от поставщиков материалы 2200 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку за 

кредит 

5000  

15 Начислена амортизация основных средств 2700 

16 Отпущены со склада в производство материалы 4500 

17 Отпущены со склада в производство материалы 6000  

18 Начислена заработная плата  6000 

19 Начислены страховые взносы в фонды 1800  

20 Удержаны НДФЛ из заработной платы работников 520  

21 Выдано из кассы работнику на хозяйственные расходы 450  

22 Погашена с расчетного счета задолженность поставщику 2200  

23 Перечислено с расчетного счета поставщикам за матери-

алы полученные 

2800 

24 Перечислено с расчетного счета в погашение задолжен-

ности банку по ссудам 

5500 

25 Получены от поставщиков материалы, расчет за них не 

произведен 

1000  

26 Выпущена из производства готовая продукция 14000  

27 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 47200 

28 Начислен НДС бюджету 7200 

29 Списана себестоимость отгруженной продукции 14000  

30 Отражена прибыль от продажи расчет  

31 Поступила оплата от покупателя 40000 
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№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

32 Перечислена кредиторская задолженность по налогу на 

прибыль 

1500 

33 Перечислена кредиторская задолженность поставщику 1000 

34 Перечислен НДС 1260 

35 Перечислен НДФЛ 520 

36 Перечислена на «карточки» заработная плата 5000 

37 Перечислены страховые взносы 1800 

38 Оплачены материалы по цене  11800 

39 Оприходованы материалы 10000 

40 Выделен НДС в приобретенных материалах 1800 

41 НДС принят к вычету из бюджета 1800 

42 Отгружено основное средство (станок) по цене 472 

43 Начислен НДС бюджету от продажи станка 72 

44 Списана амортизация станка 120 

45 Списана остаточная стоимость 340 

46 Отражена прибыль от продажи станка расчет 

47 Поступила оплата за станок 472 

48 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

49 Поступили безвозмездно материалы 150 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведе-

на в нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 

 
 

Вариант № 9 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 
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Исходные данные для выполнения варианта № 9 
 

Бухгалтерский баланс ОАО «Прибор-сервис» на 1 января 

2013 г. 
 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ  

Основные средства 01 100000 

Итого по разделу I  100000 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ 

Запасы 

в том числе: 

сырьё, материалы  10 28000 

затраты в незавершенном производстве 20 2300 

готовая продукция 43 52000 

Дебиторская задолженность  76 70 

Денежные средства   

в том числе:   

касса 50 100 

расчетные счета 51 36000 

Итого по разделу II  118470 

БАЛАНС  218470 

Пассив 

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 

Уставный капитал 80 66798 

Добавочный капитал 83 7900 

Нераспределенная прибыль  84 20000 

Итого по разделу IV  94698 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   

Заемные средства 67 70000 

Итого по разделу V  70000 

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

Кредиторская задолженность   

в том числе:   

поставщики и подрядчики 60 27290 

по оплате труда 70 7350 

по социальному страхованию и обеспечению 69 2793 

задолженность перед бюджетом по НДС 68 16339 

Итого по разделу VI  53772 

БАЛАНС  218470 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступили на предприятие безвозмездно новые полуавто-

матические линии 

6000 

2 Полуавтоматические линии введены в эксплуатацию 6000 

3 Поступила на расчетный счет дебиторская  задолженность 

покупателя 

70 

4 Отгружена со склада предприятия покупателям готовая 

продукция по цене 

35400 

5 Списана себестоимость отгруженной продукции 15000 

6 Начислен НДС на отгруженную продукцию 5400 

7 Отражен финансовый результат расчет 

8 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 52000 

9 Получены деньги в кассу с расчетного счета для выплаты 

заработной платы предприятия 

7000 

10 Выдана из кассы заработная плата работникам предприятия 6400 

11 Возвращена на расчетный счет неполученная заработная 

плата 

600 

12 Предприятием приобретены у банка сберегательные серти-

фикаты (краткосрочные финансовые вложения) 

2000 

13 Перечислен с расчетного счета аванс поставщику 5000 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку по крат-

косрочной ссуде 

50000 

15 Отпущены со склада в производство материалы 35000 

16 Отпущены со склада в производство покупные полуфабри-

каты 

10000 

17 Начислена амортизация основных средств 12000 

18 Начислена заработная плата персоналу организации 5000 

19 Удержан НДФЛ из заработной платы 600 

20 Начислены страховые взносы в фонды 1500 

21 Переданы безвозмездно станки по остаточной стоимости 500 

22 Начислен НДС от безвозмездной передачи 90 

23 Списана амортизация переданных станков 200 

24 Отражен убыток от безвозмездной передачи 590 

25 Поступили на склад от поставщиков основные материалы 60000 

26 Выдано из кассы под отчет работнику предприятия  30 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам 

27000 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

28 Часть прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, 

присоединена по решению собрания акционеров к уставно-

му капиталу 

4000 

29 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти по НДС 

15000 

30 Перечислена с расчетного счета задолженность кредиторам 

за товары и услуги 

290 

31 Выпущена из производства готовая продукция 50000 

32 Получена на расчетный счет долгосрочная ссуда банка 86900 

33 Израсходовано подотчетным лицом на нужды производства 20 

34 Остаток неизрасходованной суммы возвращен подотчет-

ным лицом в кассу 

9 

35 Оплачен счет поставщика за поступившие на склад матери-

алы 

8260 

36 Оприходованы материалы 7000 

37 Выделен «входной» НДС 1260 

38 НДС принят к вычету 1260 

39 Отгружена со склада покупателям готовая продукция (по 

цене) 

94400 

40 Списана себестоимость отгруженной продукции 50000 

41 Начислен НДС на отгруженную продукцию 14400 

42 Отражен финансовый результат от продажи расчет 

43 Поступили материалы от поставщика 50000 

44 Отражен «входной» НДС 9000 

45 НДС принят к вычету 9000 

46 Оплачены материалы поставщику 59000 

47 Получена оплата от покупателей 94400 

48 Перечислен НДФЛ в бюджет 500 

49 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 

расчет 
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Вариант № 10 

1. Определить, к какой статье бухгалтерского баланса (ак-

тивной или пассивной) относятся конкретные виды имущества, 

источники его формирования, а затем составить начальный бух-

галтерский баланс. 

2. Составить журнал хозяйственных операций. 

3. Открыть счета синтетического учета. 

4. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

5. Подсчитать обороты и конечные остатки по всем счетам. 

6. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

7. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

8. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 10 

 

Состав имущества и источники его формирования ОАО 

«АРГО» на 01 января 2013 г. 

 
№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Вложения во внеоборотные активы (незавершенное 

строительство) 

08 120000 

2 Готовая продукция на складе  43 30000 

3 Производственное оборудование в цехах 01 100000 

4 Сталь на складе 10 25000 

5 Прочие материалы на складе 10 5000 

6 Комплектующие изделия и покупные полуфабрика-

ты на складе 

10 67000 

7 Цветные металлы на складе 10 4000 

8 Здания производственных цехов 01 60000 

9 Здания материальных складов и готовой продукции 01 40000 

10 Здание административного корпуса 01 8000 

11 Детали и изделия в механических и сборочных це-

хах 

20 
6000 

12 Полуфабрикаты собственного изготовления 21 4000 

13 Вложения в ценные бумаги 58 15000 
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№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

14 Дебиторская задолженность покупателя за продук-

цию 

62 100000 

15 Предоставленные краткосрочные займы другим ор-

ганизациям 

58 5000 

16 Авансы, выданные поставщикам за материалы 60/ав.в 12000 

17 Задолженность поставщикам за материалы 60 18000 

18 Авансы, полученные от покупателей  62/ав.п 12000 

19 Расходы будущих периодов 97 725 

20 Материалы на складе 10 475 

21 Кредиторская задолженность на электроэнергию 60 200 

22 Краткосрочные кредиты  66 20000 

23 Долгосрочные кредиты 67 80000 

24 Товарные знаки продукции предприятия 04 600 

25 Денежные средства в кассе предприятия 50 3000 

26 Расчетный счет 51 28200 

27 Уставный капитал 80 300000 

28 Резервный капитал 82 23860 

29 Валютный счет 52 3000 

30 Задолженность работникам предприятия по оплате 

труда 

70 21073 

31 Задолженность бюджету по налогу на доходы фи-

зических лиц 

68/1 2078 

32 Задолженность бюджету по налогу на добавленную 

стоимость 

68/2 14800 

33 Задолженность бюджету по налогу на прибыль 

предприятия 

68/3 15412 

34 Задолженность Пенсионному фонду и другим стра-

ховым фондам 

69 9301 

35 Нераспределенная прибыль прошлых лет 84 120276 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Получены в кассу с расчетного счета деньги для выдачи за-

работной платы и командировочных расходов 
15050 

2 Выдано из кассы главному инженеру завода под отчет на 

командировочные расходы 

50 

3 Выдана заработная плата работникам предприятия 15000 

4 Отпущены в сборочный цех комплектующие изделия для 

изготовления продукции 

50000 

5 Отпущена со склада сталь круглая в механический цех 5000 

6 Отпущены со склада прочие материалы на производствен-

ные нужды 

5000 

7 Отпущены со склада цветные металлы и списаны на расхо-

ды будущих периодов  

1000 

8 Возвращены из производства на склад неиспользуемые 

комплектующие изделия 

10000 

9 Зачислены на расчетный счет авансы покупателей  129800 

10 Начислен НДС с аванса 19800 

11 Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 70000 

12 Поступила от поставщиков сталь круглая диаметром 3 мм 30000 

13 Начислена заработная плата рабочим механического и сбо-

рочного цехов 

35000 

14 Акцептованы (приняты к оплате) счета Мосэнерго за энер-

гию на технологические нужды 

400 

15 Получены станки в порядке безвозмездной передачи  5000 

16 Металлорежущие станки введены в эксплуатацию 5000 

17 Удержан налог на доходы физических лиц из заработной 

платы 

3000 

18 Начислена амортизация основных средств 15000 

19 Перечислено с расчетного счета бюджету: 

по налогу на доходы физических лиц из заработной платы 

по налогу на добавленную стоимость 

по налогу на прибыль предприятия 

 

5000 

30000 

14000 

20 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти Пенсионному фонду и другим фондам страхования 

8000 

21 Начислены страховые взносы в пенсионный и другие фон-

ды  

10500 

22 Выпущена из производства готовая продукция 95000 

23 Зачтены авансы поставщикам за поступившие материалы и 

комплектующие изделия 

10000 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

24 Отпущены в сборочный цех полуфабрикаты собственного 

изготовления 

6820 

25 Поступили от поставщиков комплектующие изделия и по-

купные полуфабрикаты 

26000 

26 Поступили от поставщиков прочие материалы 3000 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам за материалы, комплектующие изделия и 

прочие материалы 

15000 

28 Перечислено с расчетного счета поставщикам  10000 

29 Начислена амортизация основных средств 20000 

30 Поступила на расчетный счет от покупателей дебиторская 

задолженность 

100000 

31 Погашен краткосрочный займ 10000 

32 Погашен долгосрочный займ 70000 

33 Выдана из кассы зарплата 2000 

34 Перечислен НДС в бюджет 4000 

35 Перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды 11000 

36 Отгружена продукция покупателю в счет полученного ра-

нее аванса 

129800 

37 Сторнирован НДС с аванса 19800 

38 Начислен НДС с выручки 19800 

39 Списана готовая продукция, отгруженная со склада 80000 

40 Отражена прибыль от продажи расчет 

41 Закрытие аванса по счету 62 129800 

42 Выпуск готовой продукции на склад 10000 

43 Отгружена продукция покупателю по цене 59000 

44 Начислен НДС с выручки 9000 

45 Списана готовая продукция со склада 35000 

46 Отражена прибыль от продажи расчет 

47 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

48 Поступили безвозмездно материалы 300 

49 Материалы переданы в производство 160 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 
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Вариант № 11 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 11 

 

Бухгалтерский баланс ООО «Компас» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 
Пассив 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства 

(01) 

34400 Уставный капитал 

(80) 

60000 

Запасы: 
59600 Нераспределенная 

прибыль (84/1) 

37000 

материалы (10) 26000 Краткосрочные кре-

диты банков (66) 

20000 

готовая продукция (43) 33600 Кредиторская за-

долженность: 

35000 

Дебиторская задол-

женность: 

14800 поставщики (60) 13000 

покупатели (62) 14000 по налогу на при-

быль (68) 

1500 

прочие дебиторы (76) 800 по страхованию (69) 2500 

Денежные средства: 43200 по оплате труда (70) 18000 

касса (50) 200   

расчетные счета (51) 43000   

Баланс 152000 Баланс 152000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 

№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступил на предприятие безвозмездно станок 5000  

2 Станок введен в эксплуатацию 5000 

3 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 35400 

4 Поступила оплата от покупателя 35400  

5 Начислен НДС бюджету за отгруженную продукцию 5400  

6 Списана себестоимость отгруженной продукции 15000 

7 Отражена прибыль от продажи расчет 

8 Получено в кассу для выплаты заработной платы  18000  

9 Получен на расчетный счет кредит банка  3000  

10 Выплачена из кассы заработная плата работникам пред-

приятия 

18000 

11 Получено с расчетного счета в кассу на хозяйственные 

расходы 

1000 

12 Получен на расчетный счет кредит банка 2500  

13 Поступили от поставщиков материалы 2200 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку за 

кредит 

5000  

15 Начислена амортизация основных средств 14000 

16 Отпущены со склада в производство материалы 13000 

17 Отпущены со склада в производство материалы 6000  

18 Начислена заработная плата  16000 

19 Начислены страховые взносы в фонды 4800  

20 Удержаны НДФЛ из заработной платы работников 2000  

21 Выдано из кассы работнику на хозяйственные расходы 450  

22 Погашена с расчетного счета задолженность поставщику 3200  

23 Перечислено с расчетного счета поставщикам за матери-

алы полученные 

3800 

24 Перечислено с расчетного счета в погашение задолжен-

ности банку по ссудам 

5500 

25 Получены от поставщиков материалы, расчет за них не 

произведен 

1000  

26 Выпущена из производства готовая продукция 35000  

27 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 47200 

28 Начислен НДС бюджету 7200 

29 Списана себестоимость отгруженной продукции 30000  

30 Отражена прибыль от продажи расчет  

31 Поступила оплата от покупателя 47200 
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№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

32 Перечислена кредиторская задолженность по налогу на 

прибыль 

1500 

33 Перечислена кредиторская задолженность поставщику 10000 

34 Перечислен НДС 5400 

35 Перечислен НДФЛ 500 

36 Перечислена на «карточки» заработная плата 5000 

37 Перечислены страховые взносы 1800 

38 Оплачены материалы по цене  11800 

39 Оприходованы материалы 10000 

40 Выделен НДС в приобретенных материалах 1800 

41 НДС принят к вычету из бюджета 1800 

42 Отгружено основное средство (станок) по цене 472 

43 Начислен НДС бюджету от продажи станка 72 

44 Списана амортизация станка 120 

45 Списана остаточная стоимость 340 

46 Отражена прибыль от продажи станка расчет 

47 Поступила оплата за станок 472 

48 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

49 Поступили безвозмездно материалы 150 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведе-

на в нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 

 

 

Вариант № 12 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 
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Исходные данные для выполнения варианта № 12 

 

Бухгалтерский баланс ОАО «Прогресс» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ  

Основные средства 01 110000 

Итого по разделу I  110000 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ 

Запасы 

в том числе: 

сырьё, материалы  10 38000 

затраты в незавершенном производстве 20 12300 

готовая продукция 43 62000 

Дебиторская задолженность  76 70 

Денежные средства   

в том числе:   

касса 50 100 

расчетные счета 51 46000 

Итого по разделу II  158470 

БАЛАНС  268470 

Пассив 

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 

Уставный капитал 80 66798 

Добавочный капитал 83 7900 

Нераспределенная прибыль  84 70000 

Итого по разделу IV  144698 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   

Заемные средства 67 70000 

Итого по разделу V  70000 

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

Кредиторская задолженность   

в том числе:   

поставщики и подрядчики 60 27290 

по оплате труда 70 7350 

по социальному страхованию и обеспечению 69 2793 

задолженность перед бюджетом по НДС 68 16339 

Итого по разделу VI  53772 

БАЛАНС  268470 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступили на предприятие безвозмездно новые полуавто-

матические линии 

3000 

2 Полуавтоматические линии введены в эксплуатацию 3000 

3 Поступила на расчетный счет дебиторская  задолженность 

покупателя 

70 

4 Отгружена со склада предприятия покупателям готовая 

продукция по цене 

141600 

5 Списана себестоимость отгруженной продукции 62000 

6 Начислен НДС на отгруженную продукцию 21600 

7 Отражен финансовый результат расчет 

8 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 52000 

9 Получены деньги в кассу с расчетного счета для выплаты 

заработной платы предприятия 

7000 

10 Выдана из кассы заработная плата работникам предприятия 6400 

11 Возвращена на расчетный счет неполученная заработная 

плата 

600 

12 Предприятием приобретены у банка сберегательные серти-

фикаты (краткосрочные финансовые вложения) 

2000 

13 Перечислен с расчетного счета аванс поставщику 5000 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку по крат-

косрочной ссуде 

50000 

15 Отпущены со склада в производство материалы 35000 

16 Отпущены со склада в производство покупные полуфабри-

каты 

10000 

17 Начислена амортизация основных средств 12000 

18 Начислена заработная плата персоналу организации 5000 

19 Удержан НДФЛ из заработной платы 600 

20 Начислены страховые взносы в фонды 1500 

21 Переданы безвозмездно станки по остаточной стоимости 500 

22 Начислен НДС от безвозмездной передачи 90 

23 Списана амортизация переданных станков 200 

24 Отражен убыток от безвозмездной передачи 590 

25 Поступили на склад от поставщиков основные материалы 60000 

26 Выдано из кассы под отчет работнику предприятия  30 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам 

27000 

28 Часть прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, 

присоединена по решению собрания акционеров к уставно-

му капиталу 

4000 

29. Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти по НДС 

15000 

30 Перечислена с расчетного счета задолженность кредиторам 

за товары и услуги 

290 

31 Выпущена из производства готовая продукция 60000 

32 Получена на расчетный счет долгосрочная ссуда банка 86900 

33 Израсходовано подотчетным лицом на нужды производства 20 

34 Остаток неизрасходованной суммы возвращен подотчет-

ным лицом в кассу 

9 

35 Оплачен счет поставщика за поступившие на склад матери-

алы 

8260 

36 Оприходованы материалы 7000 

37 Выделен «входной» НДС 1260 

38 НДС принят к вычету 1260 

39 Отгружена со склада покупателям готовая продукция (по 

цене) 

94400 

40 Списана себестоимость отгруженной продукции 60000 

41 Начислен НДС на отгруженную продукцию 14400 

42 Отражен финансовый результат от продажи расчет 

43 Поступили материалы от поставщика 50000 

44 Отражен «входной» НДС 9000 

45 НДС принят к вычету 9000 

46 Оплачены материалы поставщику 59000 

47 Получена оплата от покупателей 94400 

48 Перечислен НДФЛ в бюджет 500 

49 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 

расчет 
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Вариант № 13 

1. Определить, к какой статье бухгалтерского баланса (ак-

тивной или пассивной) относятся конкретные виды имущества, 

источники его формирования, а затем составить начальный бух-

галтерский баланс. 

2. Составить журнал хозяйственных операций. 

3. Открыть счета синтетического учета. 

4. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

5. Подсчитать обороты и конечные остатки по всем счетам. 

6. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

7. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

8. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 13 

 

Состав имущества и источники его формирования ОАО 

«Искра» на 01 января 2013 г. 

 
№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Вложения во внеоборотные активы (незавершенное 

строительство) 

08 80000 

2 Готовая продукция на складе  43 70000 

3 Производственное оборудование в цехах 01 70000 

4 Сталь на складе 10 55000 

5 Прочие материалы на складе 10 2000 

6 Комплектующие изделия и покупные полуфабрика-

ты на складе 

10 80000 

7 Цветные металлы на складе 10 4000 

8 Здания производственных цехов 01 60000 

9 Здания материальных складов и готовой продукции 01 40000 

10 Здание административного корпуса 01 8000 

11 Детали и изделия в механических и сборочных це-

хах 

20 
56000 

12 Полуфабрикаты собственного изготовления 21 4000 

13 Вложения в ценные бумаги 58 15000 
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№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

14 Дебиторская задолженность покупателя за продук-

цию 

62 100000 

15 Предоставленные краткосрочные займы другим ор-

ганизациям 

58 5000 

16 Авансы, выданные поставщикам за материалы 60/ав.в 12000 

17 Задолженность поставщикам за материалы 60 18000 

18 Авансы, полученные от покупателей  62/ав.п 12000 

19 Расходы будущих периодов 97 725 

20 Материалы на складе 10 475 

21 Кредиторская задолженность на электроэнергию 60 200 

22 Краткосрочные кредиты  66 20000 

23 Долгосрочные кредиты 67 80000 

24 Товарные знаки продукции предприятия 04 500 

25 Денежные средства в кассе предприятия 50 3000 

26 Расчетный счет 51 68200 

27 Уставный капитал 80 320000 

28 Резервный капитал 82 23300 

29 Валютный счет 52 3100 

30 Задолженность работникам предприятия по оплате 

труда 

70 21000 

31 Задолженность бюджету по налогу на доходы фи-

зических лиц 

68/1 2200 

32 Задолженность бюджету по налогу на добавленную 

стоимость 

68/2 15000 

33 Задолженность бюджету по налогу на прибыль 

предприятия 

68/3 16000 

34 Задолженность Пенсионному фонду и другим стра-

ховым фондам 

69 9300 

35 Нераспределенная прибыль прошлых лет 84 200000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Получены в кассу с расчетного счета деньги для выдачи за-

работной платы и командировочных расходов 

14050 

2 Выдано из кассы главному инженеру завода под отчет на 

командировочные расходы 

50 

3 Выдана заработная плата работникам предприятия 14000 

4 Отпущены в сборочный цех комплектующие изделия для из-

готовления продукции 

52000 

5 Отпущена со склада сталь круглая в механический цех 6000 

6 Отпущены со склада прочие материалы на производствен-

ные нужды 

1000 

7 Отпущены со склада цветные металлы и списаны на расходы 

будущих периодов  

1000 

8 Возвращены из производства на склад неиспользуемые ком-

плектующие изделия 

5000 

9 Зачислены на расчетный счет авансы покупателей  153400 

10 Начислен НДС с аванса 23400 

11 Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 60000 

12 Поступила от поставщиков сталь круглая диаметром 3 мм 40000 

13 Начислена заработная плата рабочим механического и сбо-

рочного цехов 

55000 

14 Акцептованы (приняты к оплате) счета Мосэнерго за энер-

гию на технологические нужды 

1400 

15 Получены станки в порядке безвозмездной передачи  5000 

16 Металлорежущие станки введены в эксплуатацию 5000 

17 Удержан налог на доходы физических лиц из заработной 

платы 

5000 

18 Начислена амортизация основных средств 25000 

19 Перечислено с расчетного счета бюджету: 

по налогу на доходы физических лиц из заработной платы 

по налогу на добавленную стоимость 

по налогу на прибыль предприятия 

 

5000 

30000 

14000 

20 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

Пенсионному фонду и другим фондам страхования 

8000 

21 Начислены страховые взносы в пенсионный и другие фонды  16500 

22 Выпущена из производства готовая продукция 80000 

23 Зачтены авансы поставщикам за поступившие материалы и 

комплектующие изделия 

10000 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

24 Отпущены в сборочный цех полуфабрикаты собственного 

изготовления 

2820 

25 Поступили от поставщиков комплектующие изделия и по-

купные полуфабрикаты 

26000 

26 Поступили от поставщиков прочие материалы 3000 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

поставщикам за материалы, комплектующие изделия и про-

чие материалы 

15000 

28 Перечислено с расчетного счета поставщикам  10000 

29 Начислена амортизация основных средств 20000 

30 Поступила на расчетный счет от покупателей дебиторская 

задолженность 

100000 

31 Погашен краткосрочный займ 10000 

32 Погашен долгосрочный займ 70000 

33 Выдана из кассы зарплата 2000 

34 Перечислен НДС в бюджет 4000 

35 Перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды 11000 

36 Отгружена продукция покупателю в счет полученного ранее 

аванса 

153400 

37 Сторнирован НДС с аванса 23400 

38 Начислен НДС с выручки 23400 

39 Списана готовая продукция, отгруженная со склада 80000 

40 Отражена прибыль от продажи расчет 

41 Закрытие аванса по счету 62 153400 

42 Выпуск готовой продукции на склад 10000 

43 Отгружена продукция покупателю по цене 59000 

44 Начислен НДС с выручки 9000 

45 Списана готовая продукция со склада 35000 

46 Отражена прибыль от продажи расчет 

47 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

48 Поступили безвозмездно материалы 230 

49 Материалы переданы в производство 130 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 
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Вариант № 14 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 14 

 

Бухгалтерский баланс ООО «Волна» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 
Пассив 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства (01) 34400 Уставный капитал (80) 110000 

Запасы: 
159600 Нераспределенная при-

быль (84/1) 

87000 

материалы (10) 26000 Краткосрочные кредиты 

банков (66) 

20000 

готовая продукция (43) 133600 Кредиторская задолжен-

ность: 

35000 

Дебиторская задолжен-

ность: 

14800 поставщики (60)  13000 

покупатели (62) 14000 по налогу на прибыль 

(68) 

1500 

прочие дебиторы (76) 800 по страхованию (69) 2500 

Денежные средства: 43200 по оплате труда (70) 18000 

касса (50) 200   

расчетные счета (51) 43000   

Баланс 252000 Баланс 252000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 

№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступил на предприятие безвозмездно станок 1000  

2 Станок введен в эксплуатацию 1000 

3 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 165200 

4 Поступила оплата от покупателя 165200 

5 Начислен НДС бюджету за отгруженную продукцию 25200 

6 Списана себестоимость отгруженной продукции 120000 

7 Отражена прибыль от продажи расчет 

8 Получено в кассу для выплаты заработной платы  18000  

9 Получен на расчетный счет кредит банка  3000  

10 Выплачена из кассы заработная плата работникам пред-

приятия 

18000 

11 Получено с расчетного счета в кассу на хозяйственные 

расходы 

1000 

12 Получен на расчетный счет кредит банка 2500  

13 Поступили от поставщиков материалы 2200 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку за 

кредит 

5000  

15 Начислена амортизация основных средств 14000 

16 Отпущены со склада в производство материалы 4000 

17 Отпущены со склада в производство материалы 16000  

18 Начислена заработная плата  20000 

19 Начислены страховые взносы в фонды 6000  

20 Удержаны НДФЛ из заработной платы работников 520  

21 Выдано из кассы работнику на хозяйственные расходы 450  

22 Погашена с расчетного счета задолженность поставщику 3200  

23 Перечислено с расчетного счета поставщикам за матери-

алы полученные 

3800 

24 Перечислено с расчетного счета в погашение задолжен-

ности банку по ссудам 

5500 

25 Получены от поставщиков материалы, расчет за них не 

произведен 

1000  

26 Выпущена из производства готовая продукция 35000  

27 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 47200 

28 Начислен НДС бюджету 7200 

29 Списана себестоимость отгруженной продукции 30000  

30 Отражена прибыль от продажи расчет  

31 Поступила оплата от покупателя 47200 
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№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

32 Перечислена кредиторская задолженность по налогу на 

прибыль 

1500 

33 Перечислена кредиторская задолженность поставщику 10000 

34 Перечислен НДС 30400 

35 Перечислен НДФЛ 500 

36 Перечислена на «карточки» заработная плата 5000 

37 Перечислены страховые взносы 1800 

38 Оплачены материалы по цене  11800 

39 Оприходованы материалы 10000 

40 Выделен НДС в приобретенных материалах 1800 

41 НДС принят к вычету из бюджета 1800 

42 Отгружено основное средство (станок) по цене 708 

43 Начислен НДС бюджету от продажи станка 108 

44 Списана амортизация станка 300 

45 Списана остаточная стоимость 400 

46 Отражена прибыль от продажи станка расчет 

47 Поступила оплата за станок 708 

48 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

49 Поступили безвозмездно материалы 300 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведе-

на в нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 

 
 

Вариант № 15 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 
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Исходные данные для выполнения варианта № 15 

 

Бухгалтерский баланс ОАО «Каскад» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ  

Основные средства 01 110000 

Итого по разделу I  110000 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ 

Запасы 

в том числе: 

сырьё, материалы  10 38000 

затраты в незавершенном производстве 20 12300 

готовая продукция 43 162000 

Дебиторская задолженность  76 70 

Денежные средства   

в том числе:   

касса 50 100 

расчетные счета 51 46000 

Итого по разделу II  158470 

БАЛАНС  368470 

Пассив 

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 

Уставный капитал 80 106798 

Добавочный капитал 83 7900 

Нераспределенная прибыль  84 130000 

Итого по разделу IV  244698 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   

Заемные средства 67 70000 

Итого по разделу V  70000 

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

Кредиторская задолженность   

в том числе:   

поставщики и подрядчики 60 27290 

по оплате труда 70 7350 

по социальному страхованию и обеспечению 69 2793 

задолженность перед бюджетом по НДС 68 16339 

Итого по разделу VI  53772 

БАЛАНС  368470 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступили на предприятие безвозмездно новые полуавто-

матические линии 

1500 

2 Полуавтоматические линии введены в эксплуатацию 1500 

3 Поступила на расчетный счет дебиторская  задолженность 

покупателя 

60 

4 Отгружена со склада предприятия покупателям готовая 

продукция по цене 

177000 

5 Списана себестоимость отгруженной продукции 130000 

6 Начислен НДС на отгруженную продукцию 27000 

7 Отражен финансовый результат расчет 

8 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 52000 

9 Получены деньги в кассу с расчетного счета для выплаты 

заработной платы предприятия 

7000 

10 Выдана из кассы заработная плата работникам предприятия 6300 

11 Возвращена на расчетный счет неполученная заработная 

плата 

700 

12 Предприятием приобретены у банка сберегательные серти-

фикаты (краткосрочные финансовые вложения) 

4000 

13 Перечислен с расчетного счета аванс поставщику 15000 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку по крат-

косрочной ссуде 

50000 

15 Отпущены со склада в производство материалы 35000 

16 Отпущены со склада в производство покупные полуфабри-

каты 

10000 

17 Начислена амортизация основных средств 10000 

18 Начислена заработная плата персоналу организации 5000 

19 Удержан НДФЛ из заработной платы 600 

20 Начислены страховые взносы в фонды 1500 

21 Переданы безвозмездно станки по остаточной стоимости 500 

22 Начислен НДС от безвозмездной передачи 90 

23 Списана амортизация переданных станков 200 

24 Отражен убыток от безвозмездной передачи 590 

25 Поступили на склад от поставщиков основные материалы 60000 

26 Выдано из кассы под отчет работнику предприятия  30 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам 

27000 

28 Часть прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, 

присоединена по решению собрания акционеров к уставно-

му капиталу 

4000 

29. Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти по НДС 

15000 

30 Перечислена с расчетного счета задолженность кредиторам 

за товары и услуги 

290 

31 Выпущена из производства готовая продукция 60000 

32 Получена на расчетный счет долгосрочная ссуда банка 86900 

33 Израсходовано подотчетным лицом на нужды производства 20 

34 Остаток неизрасходованной суммы возвращен подотчет-

ным лицом в кассу 

9 

35 Оплачен счет поставщика за поступившие на склад матери-

алы 

8260 

36 Оприходованы материалы 7000 

37 Выделен «входной» НДС 1260 

38 НДС принят к вычету 1260 

39 Отгружена со склада покупателям готовая продукция (по 

цене) 

188800 

40 Списана себестоимость отгруженной продукции 80000 

41 Начислен НДС на отгруженную продукцию 28800 

42 Отражен финансовый результат от продажи расчет 

43 Поступили материалы от поставщика 50000 

44 Отражен «входной» НДС 9000 

45 НДС принят к вычету 9000 

46 Оплачены материалы поставщику 59000 

47 Получена оплата от покупателей 150000 

48 Перечислен НДФЛ в бюджет 500 

49 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 

расчет 
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Вариант № 16 

1. Определить, к какой статье бухгалтерского баланса (ак-

тивной или пассивной) относятся конкретные виды имущества, 

источники его формирования, а затем составить начальный бух-

галтерский баланс. 

2. Составить журнал хозяйственных операций. 

3. Открыть счета синтетического учета. 

4. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

5. Подсчитать обороты и конечные остатки по всем счетам. 

6. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

7. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

8. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 16 

 

Состав имущества и источники его формирования ОАО 

«Алмаз» на 01 января 2013 г. 

 
№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Вложения во внеоборотные активы (незавершенное 

строительство) 

08 180000 

2 Готовая продукция на складе  43 189000 

3 Производственное оборудование в цехах 01 70000 

4 Сталь на складе 10 55000 

5 Прочие материалы на складе 10 2000 

6 Комплектующие изделия и покупные полуфабрика-

ты на складе 

10 70000 

7 Цветные металлы на складе 10 4000 

8 Здания производственных цехов 01 60000 

9 Здания материальных складов и готовой продукции 01 40000 

10 Здание административного корпуса 01 8000 

11 Детали и изделия в механических и сборочных це-

хах 

20 56000 

12 Полуфабрикаты собственного изготовления 21 4000 
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№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

13 Вложения в ценные бумаги 58 15000 

14 Дебиторская задолженность покупателя за продук-

цию 

62 100000 

15 Предоставленные краткосрочные займы другим ор-

ганизациям 

58 5000 

16 Авансы, выданные поставщикам за материалы 60/ав.в 12000 

17 Задолженность поставщикам за материалы 60 18000 

18 Авансы, полученные от покупателей  62/ав.п 12000 

19 Расходы будущих периодов 97 725 

20 Материалы на складе 10 475 

21 Кредиторская задолженность на электроэнергию 60 200 

22 Краткосрочные кредиты  66 120000 

23 Долгосрочные кредиты 67 80000 

24 Товарные знаки продукции предприятия 04 600 

25 Денежные средства в кассе предприятия 50 3000 

26 Расчетный счет 51 78200 

27 Уставный капитал 80 340000 

28 Резервный капитал 82 23086 

29 Валютный счет 52 3000 

30 Задолженность работникам предприятия по оплате 

труда 

70 21000 

31 Задолженность бюджету по налогу на доходы фи-

зических лиц 

68/1 2100 

32 Задолженность бюджету по налогу на добавленную 

стоимость 

68/2 14800 

33 Задолженность бюджету по налогу на прибыль 

предприятия 

68/3 15520 

34 Задолженность Пенсионному фонду и другим стра-

ховым фондам 

69 9294 

35 Нераспределенная прибыль прошлых лет 84 300000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Получены в кассу с расчетного счета деньги для выдачи за-

работной платы и командировочных расходов 

14050 

2 Выдано из кассы главному инженеру завода под отчет на 

командировочные расходы 

50 

3 Выдана заработная плата работникам предприятия 14000 

4 Отпущены в сборочный цех комплектующие изделия для 

изготовления продукции 

52000 

5 Отпущена со склада сталь круглая в механический цех 6000 

6 Отпущены со склада прочие материалы на производствен-

ные нужды 

1000 

7 Отпущены со склада цветные металлы и списаны на расхо-

ды будущих периодов  

1000 

8 Возвращены из производства на склад неиспользуемые 

комплектующие изделия 

5000 

9 Зачислены на расчетный счет авансы покупателей  224200 

10 Начислен НДС с аванса 34200 

11 Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 60000 

12 Поступила от поставщиков сталь круглая диаметром 3 мм 40000 

13 Начислена заработная плата рабочим механического и сбо-

рочного цехов 

55000 

14 Акцептованы (приняты к оплате) счета Мосэнерго за энер-

гию на технологические нужды 

1400 

15 Получены станки в порядке безвозмездной передачи  5000 

16 Металлорежущие станки введены в эксплуатацию 5000 

17 Удержан налог на доходы физических лиц из заработной 

платы 

5000 

18 Начислена амортизация основных средств 25000 

19 Перечислено с расчетного счета бюджету: 

по налогу на доходы физических лиц из заработной платы 

по налогу на добавленную стоимость 

по налогу на прибыль предприятия 

 

5000 

30000 

14000 

20 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти Пенсионному фонду и другим фондам страхования 

8000 

21 Начислены страховые взносы в пенсионный и другие фон-

ды  

16500 

22 Выпущена из производства готовая продукция 100000 

23 Зачтены авансы поставщикам за поступившие материалы и 

комплектующие изделия 

10000 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

24 Отпущены в сборочный цех полуфабрикаты собственного 

изготовления 

2820 

25 Поступили от поставщиков комплектующие изделия и по-

купные полуфабрикаты 

26000 

26 Поступили от поставщиков прочие материалы 3000 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам за материалы, комплектующие изделия и 

прочие материалы 

15000 

28 Перечислено с расчетного счета поставщикам  10000 

29 Начислена амортизация основных средств 20000 

30 Поступила на расчетный счет от покупателей дебиторская 

задолженность 

100000 

31 Погашен краткосрочный займ 10000 

32 Погашен долгосрочный займ 70000 

33 Выдана из кассы зарплата 2000 

34 Перечислен НДС в бюджет 4000 

35 Перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды 11000 

36 Отгружена продукция покупателю в счет полученного ра-

нее аванса 

224200 

37 Сторнирован НДС с аванса 34200 

38 Начислен НДС с выручки 34200 

39 Списана готовая продукция, отгруженная со склада 160000 

40 Отражена прибыль от продажи расчет 

41 Закрытие аванса по счету 62 224200 

42 Выпуск готовой продукции на склад 10000 

43 Отгружена продукция покупателю по цене 200600 

44 Начислен НДС с выручки 30600 

45 Списана готовая продукция со склада 100000 

46 Отражена прибыль от продажи расчет 

47 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

48 Поступили безвозмездно материалы 230 

49 Материалы переданы в производство 130 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 
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Вариант № 17 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 17 

 

Бухгалтерский баланс ООО «Прибой» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 
Пассив 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства (01) 34400 Уставный капитал (80) 160000 

Запасы: 
209600 Нераспределенная при-

быль (84/1) 

87000 

материалы (10) 26000 Краткосрочные кредиты 

банков (66) 

20000 

готовая продукция (43) 183600 Кредиторская задолжен-

ность: 

35000 

Дебиторская задолжен-

ность: 

14800 поставщики (60) 13000 

покупатели (62) 14000 по налогу на прибыль 

(68) 

1500 

прочие дебиторы (76) 800 по страхованию (69) 2500 

Денежные средства: 43200 по оплате труда (70) 18000 

касса (50) 200   

расчетные счета (51) 43000   

Баланс 302000 Баланс 302000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 

№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступил на предприятие безвозмездно станок 700  

2 Станок введен в эксплуатацию 700 

3 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 259600 

4 Поступила оплата от покупателя 169600 

5 Начислен НДС бюджету за отгруженную продукцию 39600 

6 Списана себестоимость отгруженной продукции 170000 

7 Отражена прибыль от продажи расчет 

8 Получено в кассу для выплаты заработной платы  18000  

9 Получен на расчетный счет кредит банка  3000  

10 Выплачена из кассы заработная плата работникам пред-

приятия 

18000 

11 Получено с расчетного счета в кассу на хозяйственные 

расходы 

1000 

12 Получен на расчетный счет кредит банка 2500  

13 Поступили от поставщиков материалы 2200 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку за 

кредит 

5000  

15 Начислена амортизация основных средств 14000 

16 Отпущены со склада в производство материалы 4000 

17 Отпущены со склада в производство материалы 6000  

18 Начислена заработная плата  26000 

19 Начислены страховые взносы в фонды 7800  

20 Удержаны НДФЛ из заработной платы работников 520  

21 Выдано из кассы работнику на хозяйственные расходы 450  

22 Погашена с расчетного счета задолженность поставщику 3200  

23 Перечислено с расчетного счета поставщикам за матери-

алы полученные 

3800 

24 Перечислено с расчетного счета в погашение задолжен-

ности банку по ссудам 

5500 

25 Получены от поставщиков материалы, расчет за них не 

произведен 

1000  

26 Выпущена из производства готовая продукция 45000  

27 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 59000 

28 Начислен НДС бюджету 9000 

29 Списана себестоимость отгруженной продукции 45000  

30 Отражена прибыль от продажи расчет  

31 Поступила оплата от покупателя 40000 
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№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

32 Перечислена кредиторская задолженность по налогу на 

прибыль 

1500 

33 Перечислена кредиторская задолженность поставщику 10000 

34 Перечислен НДС 30400 

35 Перечислен НДФЛ 500 

36 Перечислена на «карточки» заработная плата 5000 

37 Перечислены страховые взносы 1800 

38 Оплачены материалы  11800 

39 Оприходованы материалы 10000 

40 Выделен НДС в приобретенных материалах 1800 

41 НДС принят к вычету из бюджета 1800 

42 Отгружено основное средство (станок) по цене 590 

43 Начислен НДС бюджету от продажи станка 90 

44 Списана амортизация станка 300 

45 Списана остаточная стоимость 400 

46 Отражена прибыль от продажи станка расчет 

47 Поступила оплата за станок 590 

48 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

49 Поступили безвозмездно материалы 600 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведе-

на в нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 

 
 

Вариант № 18 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 
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Исходные данные для выполнения варианта № 18 

 

Бухгалтерский баланс ОАО «Астра» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ  

Основные средства 01 110000 

Итого по разделу I  110000 

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ 

Запасы 

в том числе: 

сырьё, материалы  10 38000 

затраты в незавершенном производстве 20 112300 

готовая продукция 43 162000 

Дебиторская задолженность  76 70 

Денежные средства   

в том числе:   

касса 50 100 

расчетные счета 51 146000 

Итого по разделу II  358470 

БАЛАНС  568470 

Пассив 

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 

Уставный капитал 80 156798 

Добавочный капитал 83 57900 

Нераспределенная прибыль  84 230000 

Итого по разделу IV  444698 

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА   

Заемные средства 67 70000 

Итого по разделу V  70000 

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

Кредиторская задолженность   

в том числе:   

поставщики и подрядчики 60 27290 

по оплате труда 70 7350 

по социальному страхованию и обеспечению 69 2793 

задолженность перед бюджетом по НДС 68 16339 

Итого по разделу VI  53772 

БАЛАНС  568470 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступили на предприятие безвозмездно новые полуавто-

матические линии 

2500 

2 Полуавтоматические линии введены в эксплуатацию 2500 

3 Поступила на расчетный счет дебиторская  задолженность 

покупателя 

50 

4 Отгружена со склада предприятия покупателям готовая 

продукция по цене 

212400 

5 Списана себестоимость отгруженной продукции 150000 

6 Начислен НДС на отгруженную продукцию 32400 

7 Отражен финансовый результат расчет 

8 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 52000 

9 Получены деньги в кассу с расчетного счета для выплаты 

заработной платы предприятия 

7000 

10 Выдана из кассы заработная плата работникам предприятия 6300 

11 Возвращена на расчетный счет неполученная заработная 

плата 

700 

12 Предприятием приобретены у банка сберегательные серти-

фикаты (краткосрочные финансовые вложения) 

4000 

13 Перечислен с расчетного счета аванс поставщику 15000 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку по крат-

косрочной ссуде 

50000 

15 Отпущены со склада в производство материалы 45000 

16 Отпущены со склада в производство покупные полуфабри-

каты 

10000 

17 Начислена амортизация основных средств 15000 

18 Начислена заработная плата персоналу организации 5000 

19 Удержан НДФЛ из заработной платы 600 

20 Начислены страховые взносы в фонды 1500 

21 Переданы безвозмездно станки по остаточной стоимости 500 

22 Начислен НДС от безвозмездной передачи 90 

23 Списана амортизация переданных станков 200 

24 Отражен убыток от безвозмездной передачи 590 

25 Поступили на склад от поставщиков основные материалы 60000 

26 Выдано из кассы под отчет работнику предприятия  30 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам 

27000 

28 Часть прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, 

присоединена по решению собрания акционеров к уставно-

му капиталу 

4000 

29. Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти по НДС 

15000 

30 Перечислена с расчетного счета задолженность кредиторам 

за товары и услуги 

290 

31 Выпущена из производства готовая продукция 175000 

32 Получена на расчетный счет долгосрочная ссуда банка 86900 

33 Израсходовано подотчетным лицом на нужды производства 20 

34 Остаток неизрасходованной суммы возвращен подотчет-

ным лицом в кассу 

9 

35 Оплачен счет поставщика за поступившие на склад матери-

алы 

8260 

36 Оприходованы материалы 7000 

37 Выделен «входной» НДС 1260 

38 НДС принят к вычету 1260 

39 Отгружена со склада покупателям готовая продукция (по 

цене) 

271400 

40 Списана себестоимость отгруженной продукции 170000 

41 Начислен НДС на отгруженную продукцию 41400 

42 Отражен финансовый результат от продажи расчет 

43 Поступили материалы от поставщика 50000 

44 Отражен «входной» НДС 9000 

45 НДС принят к вычету 9000 

46 Оплачены материалы поставщику 59000 

47 Получена оплата от покупателей 250000 

48 Перечислен НДФЛ в бюджет 500 

49 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 

расчет 
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Вариант № 19 

1.Определить, к какой статье бухгалтерского баланса (ак-

тивной или пассивной) относятся конкретные виды имущества, 

источники его формирования, а затем составить начальный бух-

галтерский баланс. 

2. Составить журнал хозяйственных операций. 

3. Открыть счета синтетического учета. 

4. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

5. Подсчитать обороты и конечные остатки по всем счетам. 

6. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

7. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

8. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 19 

 

Состав имущества и источники его формирования ОАО 

«Круг» на 01 января 2013 г. 

 
№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Вложения во внеоборотные активы (незавершенное 

строительство) 

08 380000 

2 Готовая продукция на складе  43 370000 

3 Производственное оборудование в цехах 01 75000 

4 Сталь на складе 10 65000 

5 Прочие материалы на складе 10 12000 

6 Комплектующие изделия и покупные полуфабрика-

ты на складе 

10 177000 

7 Цветные металлы на складе 10 4000 

8 Здания производственных цехов 01 60000 

9 Здания материальных складов и готовой продукции 01 40000 

10 Здание административного корпуса 01 8000 

11 Детали и изделия в механических и сборочных цехах 20 170000 

12 Полуфабрикаты собственного изготовления 21 4000 

13 Вложения в ценные бумаги 58 15000 
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№ 

п/п 

Наименование отдельных видов имущества, источ-

ники их формирования и обязательств предприятия 
№ счета 

Сумма, 

тыс. руб. 

14 Дебиторская задолженность покупателя за продук-

цию 

62 100000 

15 Предоставленные краткосрочные займы другим ор-

ганизациям 

58 5000 

16 Авансы, выданные поставщикам за материалы 60/ав.в 12000 

17 Задолженность поставщикам за материалы 60 18000 

18 Авансы, полученные от покупателей  62/ав.п 12000 

19 Расходы будущих периодов 97 725 

20 Материалы на складе 10 475 

21 Кредиторская задолженность на электроэнергию 60 1000 

22 Краткосрочные кредиты  66 120000 

23 Долгосрочные кредиты 67 80000 

24 Товарные знаки продукции предприятия 04 800 

25 Денежные средства в кассе предприятия 50 3000 

26 Расчетный счет 51 98000 

27 Уставный капитал 80 787000 

28 Резервный капитал 82 223000 

29 Валютный счет 52 4000 

30 Задолженность работникам предприятия по оплате 

труда 

70 21000 

31 Задолженность бюджету по налогу на доходы фи-

зических лиц 

68/1 2000 

32 Задолженность бюджету по налогу на добавленную 

стоимость 

68/2 15000 

33 Задолженность бюджету по налогу на прибыль 

предприятия 

68/3 16000 

34 Задолженность Пенсионному фонду и другим стра-

ховым фондам 

69 9000 

35 Нераспределенная прибыль прошлых лет 84 300000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 
№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

1 Получены в кассу с расчетного счета деньги для выдачи за-

работной платы и командировочных расходов 

14100 

2 Выдано из кассы главному инженеру завода под отчет на 

командировочные расходы 

100 

3 Выдана заработная плата работникам предприятия 14000 

4 Отпущены в сборочный цех комплектующие изделия для 

изготовления продукции 

50000 

5 Отпущена со склада сталь круглая в механический цех 5000 

6 Отпущены со склада прочие материалы на производствен-

ные нужды 

2000 

7 Отпущены со склада цветные металлы и списаны на расхо-

ды будущих периодов  

2000 

8 Возвращены из производства на склад неиспользуемые 

комплектующие изделия 

5000 

9 Зачислены на расчетный счет авансы покупателей  590000 

10 Начислен НДС с аванса 90000 

11 Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 60000 

12 Поступила от поставщиков сталь круглая диаметром 3 мм 40000 

13 Начислена заработная плата рабочим механического и сбо-

рочного цехов 

55000 

14 Акцептованы (приняты к оплате) счета Мосэнерго за энер-

гию на технологические нужды 

1400 

15 Получены станки в порядке безвозмездной передачи  5000 

16 Металлорежущие станки введены в эксплуатацию 5000 

17 Удержан налог на доходы физических лиц из заработной 

платы 

5000 

18 Начислена амортизация основных средств 25000 

19 Перечислено с расчетного счета бюджету: 

по налогу на доходы физических лиц из заработной платы 

по налогу на добавленную стоимость 

по налогу на прибыль предприятия 

 

5000 

30000 

14000 

20 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти Пенсионному фонду и другим фондам страхования 

8000 

21 Начислены страховые взносы в пенсионный и другие фон-

ды  

16500 

22 Выпущена из производства готовая продукция 90000 

23 Зачтены авансы поставщикам за поступившие материалы и 

комплектующие изделия 

10000 
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№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

тыс. руб. 

24 Отпущены в сборочный цех полуфабрикаты собственного 

изготовления 

2820 

25 Поступили от поставщиков комплектующие изделия и по-

купные полуфабрикаты 

26000 

26 Поступили от поставщиков прочие материалы 3000 

27 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженно-

сти поставщикам за материалы, комплектующие изделия и 

прочие материалы 

15000 

28 Перечислено с расчетного счета поставщикам  10000 

29 Начислена амортизация основных средств 25000 

30 Поступила на расчетный счет от покупателей дебиторская 

задолженность 

100000 

31 Погашен краткосрочный займ 10000 

32 Погашен долгосрочный займ 70000 

33 Выдана из кассы зарплата 2000 

34 Перечислен НДС в бюджет 4000 

35 Перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды 11000 

36 Отгружена продукция покупателю в счет полученного ра-

нее аванса 

590000 

37 Сторнирован НДС с аванса 90000 

38 Начислен НДС с выручки 90000 

39 Списана готовая продукция, отгруженная со склада 360000 

40 Отражена прибыль от продажи расчет 

41 Закрытие аванса по счету 62 590000 

42 Выпуск готовой продукции на склад 200000 

43 Отгружена продукция покупателю по цене 283200 

44 Начислен НДС с выручки 43200 

45 Списана готовая продукция со склада 190000 

46 Отражена прибыль от продажи расчет 

47 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

48 Поступили безвозмездно материалы 1230 

49 Материалы переданы в производство 1130 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведена в 

нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 
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Вариант № 20 

1. Составить журнал хозяйственных операций. 

2. Открыть счета синтетического учета. 

3. Отразить на счетах хозяйственные операции. 

4. Подсчитать обороты и конечные остатки. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс и отчет о финансовых результатах, за-

полнить типовые формы отчетности. 

7. Провести анализ баланса (вертикальный и горизонталь-

ный анализ, анализ структуры баланса с позиций ликвидности, 

анализ финансовых коэффициентов). 

 

 

Исходные данные для выполнения варианта № 20 

 

Бухгалтерский баланс ООО «Комета» на 1 января 2013 г. 

 

Актив 
Сумма, 

тыс. руб. 
Пассив 

Сумма, 

тыс. руб. 

Основные средства (01) 134400 Уставный капитал (80) 160000 

Запасы: 
209600 Нераспределенная при-

быль (84/1) 

187000 

материалы (10)  26000 Краткосрочные кредиты 

банков (66) 

20000 

готовая продукция (43) 183600 Кредиторская задолжен-

ность: 

135000 

Дебиторская задолжен-

ность: 

114800 поставщики (60) 113000 

покупатели (62) 114000 по налогу на прибыль 

(68) 

1500 

прочие дебиторы (76) 800 по страхованию (69) 2500 

Денежные средства: 43200 по оплате труда (70) 18000 

касса (50) 200   

расчетные счета (51) 43000   

Баланс 502000 Баланс 502000 
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Хозяйственные операции за 2013 г. 

 

№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

1 Поступил на предприятие безвозмездно станок 800  

2 Станок введен в эксплуатацию 800 

3 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 259600 

4 Поступила оплата от покупателя 259600 

5 Начислен НДС бюджету за отгруженную продукцию 39600 

6 Списана себестоимость отгруженной продукции 180000 

7 Отражена прибыль от продажи расчет 

8 Получено в кассу для выплаты заработной платы  18000  

9 Получен на расчетный счет кредит банка  3000  

10 Выплачена из кассы заработная плата работникам пред-

приятия 

18000 

11 Получено с расчетного счета в кассу на хозяйственные 

расходы 

1000 

12 Получен на расчетный счет кредит банка 2500  

13 Поступили от поставщиков материалы 2200 

14 Погашена с расчетного счета задолженность банку за 

кредит 

5000  

15 Начислена амортизация основных средств 24000 

16 Отпущены со склада в производство материалы 4000 

17 Отпущены со склада в производство материалы 6000  

18 Начислена заработная плата  6000 

19 Начислены страховые взносы в фонды 1800  

20 Удержаны НДФЛ из заработной платы работников 520  

21 Выдано из кассы работнику на хозяйственные расходы 450  

22 Погашена с расчетного счета задолженность поставщику 3200  

23 Перечислено с расчетного счета поставщикам за матери-

алы полученные 

3800 

24 Перечислено с расчетного счета в погашение задолжен-

ности банку по ссудам 

5500 

25 Получены от поставщиков материалы, расчет за них не 

произведен 

1000  

26 Выпущена из производства готовая продукция 40000  

27 Отгружена покупателям готовая продукция по цене 59000 

28 Начислен НДС бюджету 9000 

29 Списана себестоимость отгруженной продукции 35000  

30 Отражена прибыль от продажи расчет  

31 Поступила оплата от покупателя 40000 



82 

 

 

№ Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

тыс. руб. 

32 Перечислена кредиторская задолженность по налогу на 

прибыль 

1500 

33 Перечислена кредиторская задолженность поставщику 10000 

34 Перечислен НДС 30400 

35 Перечислен НДФЛ 500 

36 Перечислена на «карточки» заработная плата 5000 

37 Перечислены страховые взносы 1800 

38 Оплачены материалы  11800 

39 Оприходованы материалы 10000 

40 Выделен НДС в приобретенных материалах 1800 

41 НДС принят к вычету из бюджета 1800 

42 Отгружено основное средство (станок) по цене 590 

43 Начислен НДС бюджету от продажи станка 90 

44 Списана амортизация станка 300 

45 Списана остаточная стоимость 400 

46 Отражена прибыль от продажи станка расчет 

47 Поступила оплата за станок 590 

48 Начислен налог на прибыль – 20% от прибыли расчет 

49 Поступили безвозмездно материалы 700 

50 Реформация баланса: прибыль отчетного года переведе-

на в нераспределенную прибыль прошлых лет 
расчет 
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3 Требования к оформлению курсовой работы 
 

Общие требования 

При оформлении отчета по курсовой работе следует руковод-

ствоваться требованиями образовательного стандарта вуза ОС ТУ-

СУР 02–2013 «Работы студенческие по направлениям подготовки и 

специальностям гуманитарного профиля. Общие требования и пра-

вила оформления». Утвержден приказом ректора от 03.12.2013 

№ 14103. Режим доступа: https://regulations.tusur.ru/documents/71 

Структура работы включает: 

– титульный лист; 

– задание; 

– содержание; 

– текст работы, разделенный на введение, главы и параграфы; 

– заключение (основные выводы); 

– список литературы; 

– приложения (при необходимости). 

Форма титульного листа представлена в приложении А. 

Бланк задания представлен в приложении Б. 

Требования к оформлению:  

1) общий объем машинописного текста, без приложений 

должен составлять не менее 25 страниц; 

2) текст должен быть напечатан шрифтом Times New Roman 

размером 14 пт с интервалом 1 на одной стороне стандартного 

листа белой односортной бумаги формата А4 (210297 мм), крас-

ная строка – 12,5 мм; 

3) текст курсовой работы должен иметь поля: левое – 30 мм, 

правое – 15 мм, верхнее – 20 мм, нижнее – 25 мм; 

4) контуры букв и знаков должны быть без ореола и расплы-

вающейся краски. Насыщенность букв должна быть ровной в 

пределах строки, страницы и всей работы;  

5) таблицы, рисунки, схемы, графики, фотографии и др. 

должны быть выполнены на стандартных листах формата А4;  

6) все страницы, включая иллюстрации и приложения, ну-

меруются по порядку арабскими цифрами. Порядковый номер 

печатается в правом углу верхнего поля страницы. Нумерация 

страниц должна быть сквозной от титульного листа до последне-

https://regulations.tusur.ru/documents/71
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го листа текста, включая иллюстрации, таблицы, графики, диа-

граммы и т.д., расположенные внутри текста или после него, а 

также приложения. Первой страницей считается титульный лист, 

но на нем номер страницы не ставится.  

Не разрешается размещать заголовки и подзаголовки в ниж-

ней части страницы, если на ней не помещается более 2-3 строк 

последующего текста. 

При оформлении отдельных глав курсовой работы следует 

помнить, что каждая глава должна начинаться с новой страницы. 

Названия глав параграфов, пунктов, подпунктов следует 

начинать с абзаца (отступ 12,5 мм), и их можно писать более 

крупным шрифтом, чем текст. При этом цифры, указывающие их 

номера, не должны выступать за границу абзаца. Точка в конце 

названия не ставится. Расстояние между заголовками глав, пара-

графов и последующим текстом должно быть равно одному меж-

строчному интервалу. 

Названия глав, параграфов должны соответствовать их 

наименованию, указанному в оглавлении (содержании). Все 

страницы работы должны соответствовать оглавлению (содержа-

нию). Подчеркивания наименований глав, параграфов и фрагмен-

тов текста не допускаются. 

В тексте допускаются общепринятые сокращения и такие 

сокращения, для которых в тексте были приведены либо полная 

расшифровка, либо приложенный список сокращений. 

 

Требования к иллюстрациям 

К выполнению иллюстративных работ предъявляются опре-

деленные требования. Все рисунки должны иметь полные наиме-

нования. 

Номер и наименование рисунка записывается по центру в 

строчку под его изображением, например, «Рисунок 4.1 – Схема 

взаимосвязи программных модулей и информационных массивов 

при оперативном учете материалов». Ссылки на рисунки даются 

по типу: «(рисунок 4.1)», «… как показано на рисунке 4.1», «… в 

соответствии с рисунком А.1».  
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Рисунок 4.1 – Диаграмма движения денежных  

средств по всему предприятию 

 

Рисунки следует размещать сразу после ссылки на них в 

тексте. Если на одной странице есть ссылки сразу на несколько 

рисунков, то в этом случае их размещают вслед за этой страницей 

в порядке нумерации. Рисунки размещаются таким образом, что-

бы их можно было рассматривать без поворота листов.  

 

Требования к таблицам 

Таблицы последовательно нумеруются арабскими цифрами 

в пределах каждой главы. Над левым верхним углом таблицы 

помещают надпись: «Таблица» с указанием ее порядкового номе-

ра, например: «Таблица 4.1».  

При наличии тематического заголовка после слова «Табли-

ца» пишут ее номер и через тире – наименование с прописной 

буквы в строчку над таблицей. 

 

Пример  

 

Таблица 4.1 – Оборотная ведомость по счетам аналитического 

учета по счету № 10 «Материалы» 
 

Наименование 

счета 

Единица 

измерения 

Цена, 

у.е. 

Остаток на начало месяца 

количество сумма 

1 2 3 4 5 

1 Алюминий 

2 Провод 

3 Сталь  12 

т 

пог. м 

т 

2000 

4 

1000 

50 

10000 

44 

100000 

40000 

44000 

Итого    184000 
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Графу «№ п/п» (номер по порядку) в таблицу включать не до-

пускается. При необходимости нумерации параграфов порядковые 

номера указывают в первой колонке таблицы перед текстом. 

Таблицу следует располагать в тексте непосредственно по-

сле абзаца, где она упоминается впервые, или на следующем ли-

сте (странице). 

Если таблица не входит на одну страницу, то начало можно 

оставить на этой странице, а окончание перенести на следую-

щую. Вместо текста заголовка таблицы помещается только стро-

ка с номерами столбцов. 

 

Пример  

 

Окончание таблицы 4.1  
 

1 2 3 4 5 

4 Медь пог. м 1000 100 100000 

 

Если таблица большая и не входит на две страницы, ее раз-

бивают на три части. На первой странице указывается название 

таблицы, на второй странице вверху таблицы пишется – «Про-

должение таблицы …», на третьей странице – «Окончание табли-

цы …». 

 

Правила составления списка использованных источников  

Список использованных источников должен быть составлен 

единообразно в алфавитном порядке авторов и заглавий. Список 

должен быть пронумерован, для того, чтобы можно было судить 

о его объеме и иметь возможность применять ссылки к тексту.  

В начале списка нужно выделить законодательные докумен-

ты в хронологическом порядке. Затем располагается вся литера-

тура в порядке алфавита, независимо от того, книга это или ста-

тья. При ссылке на литературные источники в тексте, начиная с 

введения и далее, приводится порядковый номер использованной 

литературы, заключенный в квадратные скобки. При необходи-

мости в дополнение к номеру источника указывается номер его 

раздела, подраздела, страницы, рисунка или таблицы. Например: 

[2, раздел 3], [6, приложение Б], [24, с. 66, таблица 2.4]. 
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Приложение А 
Образец оформления титульного листа 

 

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации 

 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 

высшего образования 

 

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

СИСТЕМ УПРАВЛЕНИЯ И РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ (ТУСУР) 

 

 

Кафедра ____________ 
(полное название) 

 

ТЕМА КУРСОВОЙ РАБОТЫ 

 

Курсовая работа  

по дисциплине «Бухгалтерский учет и анализ» 

 

 

 

Студент гр. __________ 

____________________ 
(Ф. И. О.) 

«___»_____________20__ г. 

Руководитель:  

____________________ 
(должность, ученая степень, 

ученое звание) 

____________________ 
(Ф. И. О.) 

«___»_____________20__ г. 
 

 

Томск 20___ 
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Приложение Б 
Бланк задания на курсовую работу 

 

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации 

 

Федеральное государственное бюджетное образовательное  

учреждение высшего образования 

 

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

СИСТЕМ УПРАВЛЕНИЯ И РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ (ТУСУР) 

 

Кафедра ____________ 
(полное название) 

 

УТВЕРЖДАЮ 

Заведующий 

каф. ____________ 

_____________________ 

(ученая степень, ученое звание) 

_______ /______________/ 

(подпись)            (Ф. И. О.) 

«___»___________20__ г. 

ЗАДАНИЕ 

 

на курсовую работу студенту                                       о 
             (Ф. И. О.) 

Группа __________ Факультет ФДО 

1. Тема:  ______________________________________________________ 

2. Срок сдачи студентом законченной работы: «___» _____________ 20__ г.                  

3. Исходные данные к заданию:  

4. Перечень разделов текстовой части работы: 

1.  

2.  

3.  

5. Перечень основных источников информации: 

Учебно-методическая литература по теме курсовой работы,  
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